
guk töltenek ki. Az egyes rovatok- 

adenki legjobb tudása és meggyőződése 
t, minden kényszertőlmenten 

zeti be az adatokat. Ennek az ivnek 

ovatai, amelyek a névre, a foglalko- 

etési helyre és időre vonatkoznak 

is, mely az illető nemzetiségét hiva- 

tetni. Nemzetiségét é nem etnikai 

sát. Mert más azetnikai szár- 

és más a nemzetiség. 

eredet független akaratunktól 

ntes minden külső körülmény befolyá- 

nemzetiség viszont nevelésünk, nyel- 

ésünk, kulturánk és sok egyéb kö- 

- amelyek között ner- utolsó vala- 

lemzeti közösséghez való tartozásunk 

s és önkéntes, tehát meggyőződésből 

megvallása - eredménye. A Blasko- 

Milanichok szláv, a Pierrek, a Lafleu- 

ncia, a Bittók, Váradyak, Szépek 

etnikai származásuk ellenére is né- 

mert azoknak vallják magukat. A 

nerek germán, a Mrazekek cseh, a 

k, Cuzák, Mirtok olasz népi erede- 

re is nagyon jó románok lehettek. 

az etnikai származás és más a 

Klasszikus példáját szolgáltatta 

hai Ferdinánd király, aki az akkori 
ámlálás alkalmával sajátkezüleg ger- 

irt a népi eredet rovatába, bizonyára 

azért, mert román nemzetisége felől 

e volt. Csak mint hazájának legelső 

éldát nyujtott alattvalóinak a törvé- 

1 zteletben tartására, dokumentálni 

ta, hogy ő maga sem vonja ki magát a 

ek rendelkezései alól, amelyek a ki- 

ól a koldusig mindenkit egyformán 

eznek. Más tehát a népi eredet és más a 

etiség. A két fogalmat nem választja el 

hajszálfinom disztinkció, hogy tulne- 

lenne a kettő között különbséget tenni. 

talán egyszerübb gondolkozásu embe- 

a népi származás mibenlétét illetőleg 

erülhetnének is fel kételyek, a nem- 

tekintetében ez teljesen kizárt dolog. 

az is, aki nem tudna románul, tisztában 
1, hogy mit jelent a „nationalitate". 

is ugynevezett egyszerübb emberek- 

szó, akiknek érzése nagyon helyesen 

rátapintani a dolgok velejére, hanem 

miai képzettséggel biró, ugynevezett 

tuelekről, akik alkalmilag gyorsan 

nyelvvel valóságos előadásokat tarta- 

tések szerint nap-nap után a cuzisták 

helyzet egyre sulyosbodik. A megyében 

MaGYAR 

A Mehedinti megyéből érkezett jelen- 

ujabb csoportjai érkeznek oda és ezzel a 

több ezer, más vidékről érkezett egyén 
tartózkodik, akik rohamosztagokban 

vannak megszervezve. A cuzisták kato- 

nai alakulatokban szervezkedtek és igy 
eltávolitásuk, vagy feloszlatásuk törvé- 
nyes rendelkezések alapján történik. P a- 

raianu tábornok, a csendőrség fel- 

ügyelője tegnap megkezdte mehedintii 

megyei ellenőrző körutját. A belügymi- 
niszterium megbizottja rövidesen felszó- 

A távolkeleten a háborus veszedelem 

egyre fenyegetőbb jelleget ölt. Volta- 

képpen Mandzsuria áll szemben Mongo- 

liával, de ez a harc valóban Japán és 

Szovjetoroszország harcának készül. 

Egész Mandzsuria háborus lázban él. Az 

ország minden részéből nagyarányu csa- 

patösszevonásokról érkeznek hirek. A 

japán hadvezetőség állitólag titkos pa- 

rancsot adott a mandzsu csapatoknak, 

hogy 

a vitás területekre benyom 

mangol csapatok ellen haladék- 

talanul induljanak támadásra. 

Ezeknek a csapatoknak azonban szigo- 

ruan megtiltották, hogy olyan területre 

is benyomuljanak, amelyek kétségtele- 

nül Mongoliához tartoznak. Tovább ter- 

gy-egy közjogi kérdésről. Éppen ezek- 

asztaltuk, hogy a „nationalitate" ro- 

a legkülönbözőbb nemzetiségeket irták 

at sajátjukat. Most egyszerre! Lát- 

elldöngető magyart, aki magyar neve 

is német nemzetiségünek vallotta 

Igaz, hogy ma még közhivatalt tölt 

bizonyára nem azért, mert most meg- 

a magyarságát, de valószinüleg azért
 

nert egy rendészeti aktus alkalmával 

k vallja magát. Hiszen ha annyira 

r bizonyára románnak mondaná 

le valószinüleg attól tart, hogy a 

ág nem fogadná be a gyorslábu rene- 

Aki még csak nem is igazi renegát, 

mak is hamis. Egy másik ilyen 

gyelnek, egy harmadik csehnek, a 

olasznak, egy ötödik - talán azért, 
e a románoknál és magyaroknál 

zerepel gyakori családnévként - 

mondotta magát az összeiró iven. 

gyszemközt dühödt, társaságban 

jedő hadmüveleteket csak abban az eset- 

ben kezdhetnek, ha mongol részről pro- 

vokálás történne. 

A japán kormány, a mandzsuriaihely- 

zetre való tekintettel, a Mandzsuriában 

állomásozó japán csapatok részére né
gy 

millió yen rendkivüli hitelt szavazott 

hangoskodó magyarok! Ilyenek voltak a 

multban is ezek a nádszállegén
yek és foly- 

tatják kisded játékaikat b
izonyára a jövőben 

is. Mert hiszen ezek a vallomások csak a 

népesedési hivatalhoz kerülnek és 
nem nyil- 

ános használatra valók. Itt felelőtlenül le- 

het kisérletezni. Igen gazdas
ágosan kétféle 

nemzetiséget tartanak a tarsolyá
ban. Egyet 

magánhasználatra és egyet hiv
atalos hasz- 

TE 

Htja a nemzeti parasztpárt és a cuzisták 
vezetőit, hogy a megyének idegen ele- 
mektől való megtisztogatásában segéd- 
kezzenek. A belügyminiszter egyben in- 

tézkedett, hogy a szomszédos megyék- 

ben akadályozzák meg a nemzeti pa- 

rasztpárti és cuzista kortesek továbbuta- 

zását. Gog a Octavian a cuzista roham- 
osztagok eltávolitása ellen táviratilag til- 
takozott a belügyminiszteriumban, mig a 
nemzeti parasztpárt vezetői kijelentet- 

ték, hogy a belügyminiszteri intézkedést 
helyeslik és hajlandóak támogatni ezt a 

munkát. 

ARA 3 LEI 

APILAP EATA 

a 

Naponta véres összetűzések 
vannak Mehedintiben a pártok 

kortesei között 

A Dimineata arról számol be, hogy a 

külügyi népbiztosnak tokiói lá- 
togatását. 

Nemrég erre vonatkozólag már a sajtó- 

ban is hirek jelentek meg, amelyek sze- 

rint Japán szivesen fogadná Litvinov lá- 

togatását. A Moszkvában megjelenő 

szovjetlapok is irnak erről és nem tartják 

lehetetlennek, hogy Litvinov valóban el- 

látogat Tokióba. Ezzel kapcsolatosan ja- 

pán részről hivatalosan kijelentik, hogy 

Szovjetoroszország külügyi népbiztosá- 

nak látogatásáról ugyan még nem tud- 

nak semmit, azonban 

azt nem fogadnák kedvezőtle- 

nül. 

Japán politikai körök ebben a hivatalos 

nyilatkozatban burkolt meghivást látnak 

Látvinov számára. 

Rigán keresztül érkezett jelentések ar- 

ról számolnak be, hogy Szovjetoroszor- 

szág a Keleti tengeren hatalmas fegyver- 

kezéseket hajt végre. A közeli időben 

negyven darab, egyenkint tizezer tonnás 

hadihajót és hatvanhat darab, egyenkint 

háromezernyolcszáz tonnás tengeralatt- 

szenkeszrősén és Ki 

cuzisták egyik csoportja ujból megtá- 
madta a turnu-severini nemzeti paraszt- 

párt klubjának epületét, amelyben Lupu 
drnak lakása van. Az összetüzésnél szá- 

mos revolverlövés dördült el. A rendet a 

csendőrség nem tudta helyre állitani, mi- 

re katonaság vonult ki. A cuzisták a ka- 

tonasággal is szembeszálltak. Az össze- 

tüzésnél három cuzista, egy nemzeti pa- 

ujabb támadást intéztek a klub ellen, de 

zött, amelyek 
t néznek 
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rasztpárti vezető és egy katona megse- 

besült. Néhány órával később a cuzisták 

a támadókat a nemzeti parasztpárt hivei 

szétszórták. 

Vladivosztokban levő flottáját 
is erősiti. 

A távolkeleten levő orosz légi haderőket 

hamarosan a kétszeresére szaporitják, A 
távolkeleten hatvankét tank-rajt állita- 
nak szolgálatba. A tankokon tizenöt cen- 

timéteres gyorstüzelő ágyuk lesznek. Az 

egyes tankok hetvenöt tonnásak. 
Pekingben igen nyugtalanul nézik a 

fejleményeket. A helyzetet ugy itélike 
meg, hogy 

Japán a mandzsuriai és mongo- 

Hai kontliktusokat voltaképpen 

arra akarja felhasználni, hogy 
Északkinában ujabb területe- 

ket foglaljon el. 

A háboru lehetőségére való tekintettel 
Mandzsuriából az ott élő kinaiak kétség- 
beesetten menekülnek kinai területre. 

Mandzsuriában tegnap ujabb harcra 

került a sor. Egy körülbelül ezer ember- 

ből álló mongol csapat négy géppuskával 

behatolt a Boir-tótól mintegy száz kiló- 

méternyire levő Hailar nevü városba, 

amelyet megszállott. Az ottlevő japán é 

mandzsu katonákat megtámadták és k meg. 
járót bocsátanak vizre. 

Japán politikai körök lehetsé- A ezovjet a keletitengeri ilotta mandzst 1 

goesnek tartják Litvinov orosz 
fejlesztésével kapcsolatosan zülök többeket megöltek. 

p...eEeEEYEEEELEEEEELEEEsEsEsEE
LLcEYLLELe egeeseeEELELLEc 

talál- 
demlik, hogy egy szép napon a föl

dön 

ják magukat szabályozható lelkiism
eretük- 

kel és meggyőződésükkel. Azza! az át
meneti 

lelkiismerettel és meggyőződéssel, ame
ly sa- 

ját magyarságát az állammal, vagy a hiva- 

fali felsőbbséggel, vagy a román társad
alom- 

mal szemben kevésbbé rokonsenves
nek ta- 

lálja, mint a németet, a tótot vagy ol
aszt és 

amelyekhez végeredményben még annyi
 köze 

ban Pilátusok ők, akik azonban csel 
akarattal közremüködnek a lelkiisme: 

nálatra. Két szék között lebegnek és megér- 
Sincsen, mint Piátusnak a Credohoz. Való- [lő 



Az Universul értesülése szerint a fő- 
városban ujabb nagyarányu visszaélést 
lepleztek le, amely rávilágit arra, hogy 
egyesek miképpen kezelik a közpénze- 
ket. Orghidan G., a kontingentálási 

hivatal elnöke, a kontingentálási bizott- 
ság egyik ülésén, amelyen Costines- 
cu kereskedelmi miniszter is résztvett, 

azzal vádolta meg Gheorghiut, a 

kereskedelmi miniszterium államtitká- 
rát, hogy abban az időben, amikor még 
a munkaügyi miniszterium vezérigazga- 
tőja volt, a munkanélküli alap kezelése 
körül sulyos szabálytalanságokat köve- 

tett el. 
Orghidan szerint ezen alap részére 

19833 április esagesceben 1935 december vé- 

Az angol alsóházban szokatlan ese- 
mény történt. Austen Chamber- 
lain kincstári miniszter példátlan tá- 
madást intézett Baldwin miniszter- 

elnök ellen. Az alsóházban ugyanis most 

folyik a véderő vita, amelynek során 
arról is szó van, hogy a hadügyminisz- 
teriumot, a tengerészeti miniszteriumot 
és a légügyi miniszteriumot közös veze- 

tés alá hozzák. Ennek a vitának a során 

nagyobb meglepetésére kijelentette, 

hogy Baldwin miniszterelnök a legfon- 
tosabb külpolitikai kérdésekben tájéko- 
zatlan. Ugyanis a német légi flottával 
kapcsolatosan egy alkalommal azt álli- 
totta, hogy annak ereje jelentékenyen 

alatta áll az angol légi flotta erejének, 

máskor pedig beismerte, hogy ez a nyi- 
latkozata téves információn alapult. 
A kincstári miniszternek ez a kijelen- 

tése angol politikai körökben kinos 
megdöbbenést keltett. A Morning Post 
azon a véleményen van, hogy Baldwin 

a támadás után aligha maradhat meg a 
helyén. Valószinü, hogy utódja Cham- 
berlain lesz. 
Baldwin miniszterelnök lemondeott 

szokásos hétvégi utazásáról. A hétvéget 

most nem tölti Cheguers vidéki város- 

ban, hanem Londonban marad. Tanács- 

kozást folytat Eden külügyminiszter- 
rel, továbbá Monsell! lorddal, az ad- 
miralitás vezetőjével. Politikai körök 
fontosnak tartják azt, hogy Baldwin 
fogadja meg Austen Chamberlain fi- 
gyelmeztetését és tájékozódjék jobban 
különböző kérdésekben. Ha ez nem tör- 
ténik meg, ugy könnyen pártszakadásra 

kerülhet a sor. 
Churchill, Hartington és 

Winterton fontos megbeszéléseket 
tartanak, amelyeknek célja, hogy a 

kormánypártban az egyensulyt helyre- 
állitsák. A kormány egyes tagjai között 

felállott Chamberlain és mindenki leg- 

géig összesen 18 millió 711.254 lei folyt 
be. Ebből csupán három millió 605.000 

leit használtak fel a munkanélküliek se- 
élyezésére, mig a többi pénzt az alap- 

tól távoleső célokra utalták ki. Usgyan- 

ekkor azzal gyanusitotta meg Gheor- 

ghiu államtitkárt, aki annak idején ezt 

az alapot kezelte, hogy a pénzzel azt 

csinálta, ami neki éppen jólesett. Gheor- 

ghiu erre kijelentette, hogy senkitől, 
még a szabályzattól sem tür előiráso- 

kat, mert a pénzt arra a célra utalta ki, 

amelyre jónak találta. 

Ezek a kijelentések érthető feltünést 
keltettek, de még nagyobb feltünést 
keltett az a körülmény, hogy a minisz- 

Február 22-én 
a Magyar Házban a magyar ifjuság 

ugyanis nézeteltérések merültek fel a 
véderő fejlesztése körül, másrészt pedig 
nincsen meg köztük a teljes egyetértés 
arra vonatkozólag sem, hogy a véderő 
fejlesztéséhez szükséges költségeket 
honnan teremtsék elő. A pénzügymi- 

Milliós szabálytalanság vádja 

a munkanélküli alap kezelése körül 
ter Orghidant felmentette a kontingen- 
tálási hivatal elnöki állásától. A főváros 
politikai és gazdasági köreiben nagy 

érdeklődéssel tekintenek a további fej- 
lemények elé, mert ugy vélik, hogy a 
kontingentálási engedélyek kiállitásánál 

nem volt minden rendben és állitólag 
számosan, akiknek kérelmét a bizottság 

elutasitotta, közvetlenül a miniszterium- 

tól nyerték el az engedélyt. Orghidan, 
aki a kereskedelmi kamarák képvisele- 

tében került a bizottságba és akinek 

megbizatását a kereskedelmi kamarák 
nem vonták vissza, befolyásos férfi és 

nem valószinü, hogy állásáról egyköny- 

nyen lemond. 

Miegiomedőzia az anaoi kormányi a miniszierium 
enyik tagja, ami a kormányelnök lemondásál 

vonhatja esetleg maga után 
niszter szeretné ezeket a költségeket 

minél inkább leszoritani. Hétfőn az an- 
gol kormány minisztertanácsot tart, 

amelyen ezekkel a kérdésekkel foglalko- 

zik. Száz-százötven mil font rendki- 
vüli hitel megszavazásáról van szó. 

esssssees-eseseseseEe 

A potgáci házasság után meggondolta magát 
a tegény és nem jelentkezett az egyházi esküvőn 
Sociur Mihály ruthén földmüves a seve- 

rinmegyei Zorile községben polgári házassá- 

got kötött MarusoniciMáriával. Az egy- 

házi házasságkötés ideje másnapra volt ki- 

tüzve. Ugylátszik Sociur meggondolta a dol- 

got, mert felkereste a jegyzőt és azt mondot- 

ta neki, tépje össze a polgári házasságra vo- 

natkozó iratokat, mert nem kell neki feleség. 

A jegyző közölte vele, hogy a megkötött há- 

zasságot csak a biróság bonthatja fel. A fia- 

talember ezt nem akarta elhinni és hangsu- 

lyozta, hogy a ruthéneknel a házasság csak 

nyolc nap mulva lép érvénybe. Az elhagyott 

menyasszony szülői most pert inditanak So- 

ciur ellen és kártéritést követelnek, mert az 

egyházi esküvő napjára nagy lakomára ké- 

szültek elő. 

Nem a vallás fontos az elbocsátott tisztviselőnél, 
hanem az. hogy birja-e a román nyelvet, 

vagy 
A helyi reviziós bizottság tegnap a 

román nyelv elégtelen tudása miatt el- 
bocsátott huszonöt városi kisebbségi 

tisztviselő és alkalmazott ügyével fog- 

lalkozott. A tárgyalás elnöke Jancu- 
lescu reviziós bizottsági biró volt, 
szavazóbirák Hadan és Ciupe, előadó 

Darabantiu Vasile dr. 

Elsőnek Stumpfoll Lila zeneis- 
kolai tisztviselőnő ügyét vették elő. 

Fehér Kristóf dr. védő rámutatott g 
arra, hogy a zeneiskolák közvetlenül a 
közoktatásügyi miniszter alá tartoznak, 
igy tehát ezek alkalmazottait külön bi- 
zottságnak kellene vizsgáztatni. A revi- 
ziós bizottság ebben az ügyben az itélet- 
hirdetést február 20-ra tüzte ki. 
Jung József villamos kocsivezető 

keresete volt a második. Jung József 

sem 
családjával együtt áttért a görög keleti 
vallásra, Ocnariu lon dr. városi 

ügyész utalt arra, hogy Jung ezzel ro- 

mánná lett és kérte, hogy ügyét a töb- 
biektől elkülönitve tárgyalják. Jancu- 
lescu tanácselnök azonban rámutatott 

arra, hogy itt nem a vallásról van szó, 
hanem arról, hogy az illető birja-e a ro- 
mán nyelvet, vagy sem. A városi ügyész 
inditványát elutasitották és Jung tár- 
gyalását március 7-re halasztották el. 

Ugyanarra a napra halasztottákKramer 
János, Horn János, Fehér József, Hoff- 

mann Kristóf és Rossár Ferenc villamos 

kocsivezetők ügyét is. Ezek ugyanis a 
mult héten valamennyien Pretoria- 

nu belügyi vezérfelügyelő előtt uj 

nyelvvizsgát tettek és a reviziós bizott- 
ság meg akarja várni az erre vonatkozó 

rek" művészi rajzolójának. Ma is mélys 

barátai és képviselői bizonyára meleg szel 

iratok beérkezését. Henz Károl; 
Benjámin, Csányi Ferenc, Varg 

Varga József, Berta András, Sc 

hauer József, Simon Mátyás, K 

István, Szücs József, Szekeres G 
Lovas János, Hellmann János, 
József, Laux István, Seres Mihá 

vács József és Nagy Ferenc feleb 

a város elbocsátási végzése ellen e 

sitották. A reviziós bizottság áll. 
ja az volt, hogy nincsen joga törvé 
sen felállitott vizsgabizottság meg 

pitásait felülbirálni. 
peosesesEneasesYE" 

Révész Béfa 
hatvan 

és hirlapiró. Hatvan esztendővel eze 
1876 február 17-én látott először napvil 
Esztergomban, ahol édesatyja borkeresi 
volt. Középiskoláit szülővárosában és Bi 
pesten végezte, majd külföldre ment. 
ru viszonyok között élt Párisban és Be 
ben, ahonnan csak akkor tért vissza B 

pestre, amikor meghivták a „Népsz 

szerkesztőségébe. Ekkor ismerkedett m 

hirtelen kibontakozó ujhangu költővel, 

Endrével, akinek mindvégig legbizalmasat 
és leghübb barátja velt. Révés Béla, 

Endre halála után is hü maradt szociáli, 

lágnézetéhez és megmaradt „a bántott e 

szeretettel és együttérzéssel ir a szen 

küzdő emberekről, akiknek testi-lelki erőf 
szitéseit meghatóan veti papirra. Amió 

szociális propagandairodalom olcsó siker- 

határvadászati eszközeit mellőzi regén. 

és elbeszéléseiben, azóta irásainak mü 

és irodalomtörténeti értéke mindjobban 
vekszik. Ezt észrevette már a budap 

rádió igazgatósága is, amely Révész 

ezért az utóbbi években sürübben szere 

teti novelláival. És mi olvasók bátran 
mondhatjuk most, hogy Budapest közg, 

lése és tanácsa 1912-ben jogosan tüntette 

Révész Bélát a fővárosi irodalmi dijjal, 1 

a fiatal Révész Bélába vetett hitet é. 

ményt valóra váltotta Révész Béla, a fér! 

akinek munkáit „A nagy börtön", „Találk 
zás Hamupipőké el" „Velük, értük", „E. 

rek harca", „Forgatagban", „Uj novell 

„Nyomor", „Vonagló falvak", „Beethoven 

„Miniatürök", Egyedül mindenkivel", "Ad 

Endre életéről, verseiről, jelleméről", „Ad) 

trilógiája", „Orkán", - ma már idegen nye 

vekre is leforditják. Születésének hatvana 

évfordulója alkalmából a magyar icda 
, 

tettel köszöntik a hatvan esztendős Révé 

Bélát. (Pusztai-Popovits József) 

HIR A KIRÁLY TÖRÖKORSZÁGI UT/ 

ZASARÓL. Ankarai jelentés szerint Ca 

román király, aki Franciaországból nems 

kára visszatér Romániába, a közeljöv 

ujból külföldre utazik. Előbb Szófiába me 

onnan pedig ellátogat Istambulba. Itt talá 

kozni fog Kemal A ttatüunrk pasával, a t 

rök köztársaság elnökével. 

Dréhr Imre megmérgezte magá 
A mult héten tragikus körülménye 
között elhalt Dréhr Imre volt álan 

titkár belső részeit, a halál okának me) 

állapitása végett, eljuttatták az álla 

vegyvizsgáló állomásra. A vizsgála 

elhalt belső részeiben nagymennyi ; 

erős kábitószert talált. A vizsgálat erel 

ményét közölték a törvényszéki orv 

intézettel megállapitja, vajjon 



számára a mai vasárnap igen 
masnak igérkezik. Az összes 

li pártok ma délután népgyülése- 

tanak, amelyeken foglalkoznak a 
lum szocialista pártvezér ellen 

ett támadással. Ezzel kapcsola- 
erős támadások várhatók a kor- 
en, mivel az eddig 

é nem hajtotta 
gre a jobboldali fegyveres 
ervezetek feloszlatásáról 

szóló törvényt. 

ncsak ma délután a baloldali szer- 

tüntető felvonulásokat rendez- 
közhangulat hatása alatt a ba- 

k nem tudták az erre vonatkozó 

Hélyt megtagadni. Nagy gondot 

kormánynak a rend fentartása. 

aut miniszterelnök személyesen 

le meg Guillaume rendőrtfő- 

l azokat az intézkedéseket, ame- 

ta nyugalom biztositása érdeké- 

oganatositanak. 
ül . . 
ndőrség - mint ismeretes - az 

Francaise szerkesztőségében, 
Leon Blum ellen elkövetett táma- 
ján, házkutatást tartott. Ez al- 

mmal számos iratot foglaltak le, 

ek tanulmányozása az ügyészsé- 

ég folyik. Tegnap az Action Fran- 

1él ujabb házkutatás volt. Ez alka- 

elleni támadásról ké- 
A filmet a rendőrségen 

etitették. A film alapján 

zombaton sikerült két fiatal- 
embert letartóztatni, 

a támadásban élénk részt vettek. 

kutatást tartottak tegnap ujból a 

lyrikkancsok helyiségében is, ahol 
om revolvert, százötven töltényt és 

Imos botot találtak. 

Maurras szerkesztőt, 

osságra való felbujtással vádolnak. 

ő á Deleső Si- 

mont, az Action Francaise lap- 

kiadóját is. 
ndőrségnek bizonyitékai vannak, 

Deles egyes fiatalemberek között 

A rendőrség a nyomozás során meg- 

ta a királyrikkancsok joboldali 

rvezet taglistáját is. A házkutatások 

ván incidensek nem történtek. 

eon Blum sebeire tegnap uj kötése- 

raktak. A képviselő állapota javul, 

ban pontos diagnozist eddig még 
/ 

lehetett megállapitani. 

Az Action Francaise szerve- 

zethez tartozó fiatalemberek 

MGELENBE 
fotoriporter 

értesiti a nagyérdemű 

közönséget, jóakaróit 

és barátait, hogy 
működését a 

BOLIFOTO-műteremben 
rmimisonra I, Buiev. Régele Ferdinand 8 

folytatja és ezuton kéri 
további szives támoga: 
tásukat 

egyes utcákon „Éljen a király!" 

szövegü feliratokat helyeztek 

el. 
Ezeket a feliratokat a rendőrség eltávo- 

litotta. Jobboldali fiatalemberek meg- 
támadtak egy forgalmi rendőrt, akit 
megvertek. Azután menekülni igyekez- 
tek, azonban a rendőrség többeket kö- 

zülök letartóztatott. 

- 

a bukás fenyeget 
Ejjel érkezett jelentés szerint szom- 

baton este az orvosok ujból megvizsgál- 

ták Leon Blum képviselőt és konstatál- 
ták, hogy állapota nem változott. Alta- 

lábanvéve igen gyengének találták. 

Monnet képviselő felesége, aki a tá- 

madáskor Blum mellet tült az autóban, 

rosszabbul érzi magát. Allapotában su- 

lyosbodás állott be. 
aane8sseseseeseseesgeseeege osesees 

eseseseesesegesse 

Visszahelyezett a biróság e 

Vasicsek Zsigmond állami bánya- 

igazgató, aki harminchárom évig volt 

állami szolgálatban, 1933-ban azt a hi- 
vatalos értesitést kapta, hogy a szolgá- 
latból elbocsátották, mivel nincsen meg 

a román állampolgársága. Vasicsek 
Zsigmond Erdélyben született és a szü- 
lői is régi erdélyiek voltak. Az elbocsá- 
tás megindokolása ilyen körülmények 
között nem volt helytálló és Vasicsek a 
cluji itélőtáblához, mint közigazgatási 

birósághoz fordult jogorvoslatért. Az 

itélőtábla igazat is adott neki és az el- 

bocsátást, mint törvénytelen intézke- 

dést, megsemmisitette, egyben pedig el- 

rendelte állásába való visszahelyezését. 

Ezt a visszahelyezést azonban különös 

állásáha összes jogainak épsémhen fartásával 
gy kisebbségi főtiszíviselőt 

régi kipróbált bányaigazgatót egy har- 

minckét esztendős fiatal mérnök alanta- 

sának osztották be, ahol harminc-har- 

mincöt fokos melegben kellett szolgála- 

tot teljesiteni. Meg akarta próbálni ezt 

a munkát, azonban egészségi állapota 

nem birta ki és kérte rendes visszahe- 

lyezését. Erre szolgálatmegtagadás ci- 

mén minden nyugdij és végkielégités 

nélkül ujból elbocsátották. Vasicsek is- 

mét a cluji itélőtáblához fordult. Az 

itélőtábla megállapitotta, hogy az elbo- 

csátó határozat a tisztviselői törvény 

megsértése, azért azt megsemmisitette 

és elrendelte Vasicsek Zsigmond igazga- 

tónak visszahelyezését állásába összes 

jogainak épségben tartásával. 

körülmények között hajtották végre. A 
w20ne8e8ee8eeeseseseesee esgsese 

.....................
. 

A jövő vasárnap, 

végbe az ügyvédi kamara uj választmá- 

nyának megalakitása. A választási küz- 

delembe két jelölő lista indul. Az egyiket 

- a keresztény román ügyvédek listá- 

ját - már benyujtották. A második lista 

benyujtására holnap kerül a sor. Ez az 

ugynevezett demokratikus román ügyvé- 

dek listája, amelyre kisebbségi jelölteket 

is felvesznek. Ennek a listának a vezető- 

je Mercea Victor dr., az ügyvédi ka- 

mara eddigi dékánja. 

Egy héten keresztül folytak a tárgya- 

lások arra vonatkozólag, hogy a nemzet- 

kisebbségek milyen arányban szerepelje- 

nek a jelöltek között. A magyar ügyvé- 

dek ragaszkodtak hozzá, hogy a listán 

két helyet kapjanak, mint a németek. Mi- 

vel ezenkivül a zsidók részére is kivántak 

egy helyet biztositani, ilyen megállapo- 

Csak egy magyar tagja lesz 

az ügyvédi kamara választimányánmnak 

február 23-án megy [hét hely jutott volna. Minthogy azo
nban 

.......
...... 

fentartották igényüket a nyolc helyre, 

azért a megállapodás - annak ellenére, 

hogy a magyar ügyvédek számaránya 

igen tekintélyes - nem jött létre. Ennek 

folytán a jelölő listát olyan összeállitás- 

ban nyujtják be, ahogy azt eredetileg 

tervezték. A nyolc román jelölt mellett 

lesz két német: Andresz Ferenc dr. 

és Becker János dr., egy magyar: 

Vasvári Ernő dr. és egy zsidó: Li- 

getisSámuel dr. 

Az ügyvédi kamarai választás igen iz- 

galmasnak igérkezik. Egyesek szerint 

könnyen előfordulhat, hogy megismét- 

lődnek a bucurestii események, ahol a 

választás verekedéssé fajult. Minden- 

esetre megteszik a szükséges intézkedé- 

seket a választás nyugalmának biztosi- 

tására. 
.. dás esetén a román ügyvédekn

ek a listán 

egeeseeves00e0e
 

égy ocsz 
a megszökött teányt, akt 

Sárga Ferenc dr. és Darkó Magda 

ügyével tegnap a budapesti á
rvaszék is fog- 

lalkozott, Sárga Ferenc 
dr. ugyanis meg- 

szöktette a tizenhat éves D
arkó Magdát, akit 

szülei nem akartak hozzá a
dni feleségül. A 

két szerelmes beadványt 
intézett az árva- 

székhez, amelyet arra kér, 
hogy adja meg a 

lást. Darkó Magda szüleinek
 ügyvédje a tár- 

gyaláson kifejtette, 

könnyen befolyásolható, 

Sárga Ferenc dr. teljesen h
atalmába keritet- 

bemutatta Darkó Magda
 

leány azt irja, hogy" önszántából ha
gyta el a 

ág cendőcsége és csendőrsége kecest 
nem tágit magavátasztotta 

vőlegényétőt 

szülők helyett a házassághoz
 való hozzájáru- 

hogy a fiatal leány 

gyenge akaratu és 

te. Sárga Ferenc ár. ügyvé
dje ezzel szemben 

levelét, amelyben a 

Nem halt mén ki a romaniika 

szülői házat és pedig azért, mert ellenezték 

házasságát. Kijelenti a leány a levélben azt 

is, hogy hajlandó beteg anyját ujból felke- 

resni és nála maradni, de csak akkor, ha az 

elmenni, mert ott idegbetegek részére zárt 

nök hétfőn hirdeti ki döntését, hogy az árva
- 

szék a házassághoz hozzájárul-e vagy sem. 

a Siesta-szanatóriumból - ahol jelenleg tar- 

tózkodik - egy másik szanatóriumba megy 

át. A Siestába Darkó Magda azért nem akar 

intézet van és attól tart, hogy egy szép 
na 

pon őt is ott helyeznék el. Az árvaszéki el- 

a csendőrség is, mert egyes jelek arra enged- 

nek következtetni, hogy a leány vidéken 

van. Azt hiszik, hogy Soroksárpéterin rejt- 

Milliókat loptak 
a balászati hivatal tisztviselő!t 

Már többizben foglalkoztunk az állami ha
- 

lászati hivatalnál leleplezett visszaélésekkel, 

amelyeknek révén több millió leiel kárositot: 

ták meg a kincstárt. A vizsgálat adatai sze- 

rint az egyik Gasenbachnevü tisztviselő 

tizenöt millió leit sikkasztott, mig egy másik 

tisztviselő ötszázezer lei kárt okozott. A Zo- 

rile cimü lap most közli a tisztviselőknek a 

vezérigazgatóval lefolytatott levelezését, 

amelyből kitünik, hogy a megtévedt tisztvi- 

selők szabad vadász, illetve „"halász"-terül
ett 

nek gondolták az állami ügyleteket és szer- 

vezetten követték el a visszaéléseket. 

PPLELEELDELEge esese 

A villamos kiépitése 
van olyan ionlos, mint a körlorgalom 

Tegnap délben nagyszámu küldöttség je- 

lent meg a városházán, hogy a Coroana-utcai 

villamosforgalom beszüntetése ellen tiltakoz- 

zék és ennek a villamos vonalnak a Martirul 

Ciordas, Buzdugan és Brancoveanu-utcákon 

keresztül a IV. kerületi templomig való ki- 

épitését kérje. A küldöttséget u btirelo- 

nel dr, Capetianu Nicolae dr. és Kri- 

ván Gyula dr. vezették. Subtire lonel dr. 

hangsulyozta, a küldöttség nem emel kifo- 

gást az ellen, hogy a hatos vonalon megcsi- 

nálták a körforgalmat, azonban kifogásolja
 

azt, hogy régi vonalon reegszüntetik a for- 

galmat. Rámutatott arra, hogy szükség van 

a Coroana-utcai vonal meghosszabbitására, 

mivel egész városrészek keletkeztek, ame- 

lyek távol esnek a villamos forgalomtól. En- 

nek a vonalnak a megépitését különben is 

már két évvel azelőtt tervbe vették és akkor 

az előzetes költségekre két millió lei állott 

rendelkezésre. Beszéde végén átnyujtotta a 

IIL kerületi lakosság több száz aláirásos 

emlékiratát. 

Több hozzászólás után Co man Augustin 

főpolgármester kijelentette, hogy a kérelmet 

méltányosnak találja és megbizza Miklósi 

Cornel dr. villamos vasuti igazgatót, hogy 

erre vonatkozólag előterjesztést tegy
en. Ma- 

ga is tanulmányozni fogja a kérdést. Megi 

igérte végül azt is, hogy az uj villamosvona
l 

épitésének megkezdésére az uj költségveté
ss 

be felvesznek bizonyos összeget, lehetőlez 

három millió leit. 

Megdöbbentő 

csendőrbrutalitás 
Suciu Vasile és Adam Elena be- 

Enti lakosok tegnap Brudar iu 

Adrian helybeli ügyvéd kiséretében 

megjelentek a hatóságoknálamelyeknek 

a chizataui csendőrség megdöbbentő 

brutalitásáról számoltak be. Belint 
kö 

ségben ugyanis lopás történt és a gya! 

Suciu Vasile gazdára, Adam Hlena 

asszonyra és még két községbeli la
ko 

ra terelődött. A csendőrök mind a n
é- 

gyüket őrizetbe vették és különböző 

kinzások révén akarták őket beismerő 

vallomásra kényszeriteni. Az asszony 

elmondotta, hogy a száját betömték és 

addig verték, amig eszméletét vesztett
e. 

Suciu Vasilet - saját kijelentése sze- 

int - szintén megverték és a bajuszát 

szálankint tépdesték. Alaposan megki 

hozták a másik két gyanusitottat is. 

tolvajokat később Lugojon elfogták 

mire valamennyiüket szabadon b 

tották, de a lelkükre kötötték, hogy
 

dig ne tegyék ki a lábukat a házuki 

amig sérüléseik el nem multak. Az 

Etett két ember mo: feljele tet 

brutalitás ügyében 

A BALKANSZOVETSEG TAVASZI ULE- 
SE március elején lesz Belgrád Az ehhez 

A rendőrség tovább keresi az eltünt Dar- 

kó Magdát. A. nyomozásba belekapcsolódott szükséges előkészül
eteket már megkezdtél 



Tfacsangi naptás 
Február 22: Magyar ifjak álarcos- 

bálja a Magyar Házban. 
Február 22: A Magyar Párt ronati 

tagozatának bálja a Forgács-féle te- 
remben. 

i Február 22: Ciacován a Sipos-féle 
vendéglőben a gazdakör táncmulatság- 
gal egybekötött mükedvelői előadása. 
Február 22: A caransebesi filharmo- 

nikusok jelmezes álarcos bálja. 

Február 22: A sannicolaul marei Dal- 

és Közmüvelődési Egyesület álarcos jel- 

nezbálja. 

Február 22: A Lipovai Polgári Dal- 
kör müsoros est e a Japán-teremben. 

Március 3: Pincérek bálja a volt Ferdi- 
nand-szálló termeiben. 

a 

Patikák élszaai szolgálaa 
Február 17-től február 23-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgalatot: 

Az I. kerületben a Vasile Alexandri-utcá- 

ban levő Jahner Károly gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 Crai-utcában levő 

sSchul-gyógyszertár. 

A III. kerületben az Odobescu-utcában 

levő Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában levő 

Braun-gyógyszertár. 

A V. kerületben Kőváry-Chioreanul lo- 

sif gyógyszertára és Frateliáan Panajoth Er- 

nő gyógyszertárs állandó éjszakai szolgála- 

tot tart. 

Szatályszerűen aludni 
ezt a problémát oldotta meg most legujab- 

ban a német alaposság, amely világszerte ne- 

vezetes arról, hogy sohasem áll meg féluton, 
hanem gyökeréig megold minden kérdést. 

Ugyanis az emberek legnagyobb része nem 

alszik rendesen, csak ugy lefekszik, fülére 

huzza a takarót és mitsem törődik azzal, 

hogy megfelelő helyzetben van-e a teste, - 

panaszkodik egy orvos, valamelyik tudomá- 

nyos folyóiratban. Az egészséges jó alvásnak 
is megvan a rendje és hogy ez miképpen 

történjék, erre vonatkozólag a következő 

testelhelyezési utasitást adja az illető orvos. 

Midőn lefekszünk, düljünk félig oldalt, 

arccal inkább lefelé és biztositsuk közép- 

nagyságu párnával ezt a helyzetet. Ezután 

helyezzük a jobb könyökünket a bal olda- 

lunk alá és forduljunk óvatosan mindaddig, 

mig a has félfekvésben van. Ugyanekkor vi- 

szont a bal térdünket meghajlitjuk és kissé 

felhuzzuk, ami által még jobban megrögzit- 
jük magunkat, vigyázva arra, hogy a balláb 

teljesen kifeszitve maradjon. Ezután már 

nem marad egyéb teendőnk, csak annyi, 

hogy a bal alsókart meghajlicjuk az arc előtt 

és a fejünket egy keveset balra lenditjük to- 
vább. 

Mint láthatjuk tehát a dolog végtelenül 

egyszerü. Csak minden nap gyakorolnunk 

kell vagy éjfélig, néhány hónap mulva már 

ugy fog menni, mint a karikacsapás. Beállit- 

hatjuk közben két-háromszor az ébresztő 

órát is, mert álmunkban könnyen Fövethe- 

tünk el hibát. Ha megtörténnék netalántán, 

hogy reggelig félébren hánykolódunk, min- 

denesetre meglehet az az elégtételünk, hogy 

semmit sem mulasztottunk el a valóban 

egészséges álom biztositása érdekében. Sza- 
bályszerüen aludni, ez legyen tehát minde- 
nekfölött a jelszó. Mert, hogy valaki minden 

tudományos felkészültség nélkül csak ugy 

leheverjen a vackába és reggelig aludjon, 

mint a bunda, az igazán nem vice. 

(Flaneur) 

- Teozófiai előadás. Ma, vasárnap dél- 
itán 5 órai kezdettel román nyelvü előadást 

tart a társaság Igazsá, gosság a sorsban cim- 
mel, I. BPlaton-utcai helyiségében. Szabad be- 
menet. 

A világháboru elhunyt osztrák- 
magyar vezérkari főnökének özvegye 

Hötzendorfi Conrad és én cimü emlékira- 

tában R e d1 volt vezérkari ezredes kém- 
kedésével kapcsolatban, igen érdekes dol- 

gokat mond. Conrad Redlt már első pil- 

lanattól kezdve ösztönösen gyülölte, irja 

özvegye. Már első vezérkari főnöksége 
idején olyan helyre állitotta Redit, ahol 

alig követhetett volna el ily szörnyü dol- 

got. Azonban Conrad utódjának idejében 

megtalálta az áruló a módot arra, hogy 
megint befészkelje magát a vezérkar 
nyilvántartási osztályába, ahol a vezér- 
kari munka legfőbb titkainak forrása 
van. Második kinevezése után Conrad is- 
mét elhelyezte Bécsből Redlt, ezuttal a 
prágai nyolcadik hadtesthez. 

A büntény kétségtelen kideritését 

Conrad épp akkor tudta meg, mikor a 
Grand Hotelben vacsorázott. Helyettese, 
Höfer tábornok, sietett hozzá és jelentést 
tett a szégyenteljes büncselekmény fel- 
deritéséről, jelentve egyuttal, hogy Redl 

ezredes a Hotel Klomserben tartózkodik, 

ahol bécsi időzései során mindig meg- 

szállni szokott. Közölte azt is, hogy Redlt 

még nem tartóztatták le, de a tiszti őrség 
már ki van vezényelve a szállodába. Az 

ezredes is tudja már, hogy nincs számára 
menekülés. 

Rettenetes pillanatok voltak ezek. A 

haderő legfőbb vezetőit az ájulás környé- 
kezte, hiszen az egész haderő sorsa a leg- 
nagyobb bizonytalanságban volt, nem is 
sejtve, hogy micsoda döntő fontosságu 

készülődések terveit adhatta ki az ellen- 
ség számára Redl. Conrad első rendelke- 

- Elmarad a hadirokkantak közgyü- 
lése. A hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák egyesületének helybeli fiókja 

a mai napra tüzte ki évi közgyülését, 
amely azonban felsőbb utasitás folytán 
elmarad. 

- A magyar itjuság közleményei. A Ma- 

gyar Párt ifjusági szakosztálya e hó 18-án 

kedden este 8 órakor fontos választmányi 

ülést tart az álarcosbál előkészületei ügyé- 

ben. Kérik a tagok pontos megjelenését. Ne 

feledje el, hogy a Magyar Párt ifjusági szak- 

osztálya az idén február 22-én rendezi meg 

a Magyar Házban hagyományos nagy álar- 

cosbálját. Jó italokról és ételekről gondos- 

kodás történt. A zenét Rácz Guszti szolgál- 

tatja. Az ifjusági szakosztály értesiti egy- 

ben pártfogóit, hogy technikai akadályok 

miatt a meghivók t csak elkésve tudta ki- 

kézbesiteni s azért törzsközönséget ezuton 

hivja meg az estélyre. Meghivók 10-15 tele- 

fonszám alatt igényelhetők. 

Nézze meg 

- Milcia muzeumigazgató előadársa. 
Miloia Joachim dr. muzeumigazgató 

kedden, február 18-án este hat órakor a 

müűegyetem nagy előadótermében elő- 
adást tart Constantin Daniel bánsági 

müvészről. 

enea 

Hötzendorii, Conradné emlékiratai 

Redt ezcedes esete, akit kezdettőt 
fogva ösztönösen gyütütlt az egykeci 

manacchia vott vezéckati főnöke 
zése az volt, hogy meg kell kisérelni 
mindazt megtudni, amit Redl elárult, az- 

után elébe kell tenni a töltött revolvert. 

Minden áron meg kell akadályozni, hogy 

a szégyenteljes tett nyilvánosságra ke- 
rüljön. Azonnal értesitették a király és a 

trónörökös katonai irodáit is, közölve 

Conrad elgondolásait. Tudjuk, hogy a 

trónörökös szigoru katolikus szellemében 
fel volt háborodva még a gondolattól is, 
hogy a gonosztevőt öngyilkosságra kény- 
szeritsék. Viszont katonai szempontból 

ez az egyetlen megoldás látszott lehetsé- 
gesnek. Vilmos császár és Moltke is Con- 

rad tervét helyeselték utólag. Conradot 
sürgősen Schönbrunnba rendelték, de 

már az előszobában izgatottan rohant fe. 
léje Bolfras báró,a császár főhadsegédje. 

- Az Ieten szerelmére, Conrad, csak 

ezt a szót ki ne ejtsd őfelsége előtt, hogy 
öngyilkosság. . . Hiszen tudod . . . Rudolf 
trónörökös... 

Ilyenformán Conrad előtt nyilvánvaló 
lett, hogy a trónörökös, - minden legen- 
da ellenére - mégis öngyilkosságot kö- 
vetett el. 

A nyilvánosság előtt természetesen 
nem sikerült titokban tartani a Redl- 
esetet. Conrad azonban megtiltotta, hogy 
valaha is kiejtsék jelenlétében az áruló 
nevét. Klagenfurti magányában már ré- 
gesrég nyugdijazva is majdnem ideggör- 
csöt kapott a volt hadvezér, midőn egy 
ujságból hirül vette, hogy megfilmesitik 
Redl árulását. Mint örök szégyent érezte 
önmagán is, hogy egy magasrangu csá- 
szári és királyi tiszt ily aljasságra vete- 
medhetett. 

- Magyarn Ház létesül Satumaren, Sa- 
tumare magyarsága elhatározta, hogy a 
magyar kultura istápolása érdekében 
kulturházat létesit. Elhatározták, hogy a 
Magyar Ház létesitésére szükséges anya- 
gi eszközök előteremtésére beszervezik a 
satumarei magyarságot. 

Várady Aladár legujabb tangósláge- 
rei Moravetznél kaphatók. 
- Sikkasztás vádja alól felmentett köz- 

ségi biró. Hantu Petru gazda két éven át 
volt Gavosdia község birója a nemzeti pa- 
rasztpárti kormány alatt. Politikai ellenfelei 
azonban minden eszközt megragadtak, hogy 
megbuktassák és végül is közpénzek 
kasztásával vádolták meg. A vizsgálat 
188.000 lei hiányt állapitott meg és a tör- 
vényszék sikkasztás miatt hat hónapi fog- 
házbüntetéssel sujtotta. Felebbezés folytán 
az ügy a helybeli itélőtábla elé került, amely- 
nek tárgyalásán Ramnean tiu Caius 
ügyvéd, Hantu védője irásbeli bizonyitékok- 
kal igazolta a hiányt és ezzel beigazolódott 
az is, hogy a bünügy rosszindulatu politikai 
hajsza volt. A tábla erre megsemmisitette az 
elsőfoku itéletet és Hantu Petrut felmen- 
tette a sikkasztás vádja alól. Az itélet jog- 
erős. 

muxz 

Dacia kabaré 
február havi műsorát! 

Szinre kerülnek: bohózatok, táncok, trélák, 
dalok stb. Kezdete 10 órakor. Belépti diij nincs. 
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februári máorara k 
kedő atrakciója 

Marusia Melnir 
szenzációs táncaival és a 
elsőrangu művész fell 

Ma, vasárnap 

feadélután milt 
AZ ALLAMI OSZTÁLYSORSJATÉK 

napi huzásán a fősorsjegyek közül a 
számu egy millió leit nyert, mig a hat 
leies főnyeremény a 14.687 számu sors 
nek jutott, 200.000 leit nyertek 
63.572 és 28.508 számu sorsjegyek, 14 
leies nyeremény jutott a 2203, 53. 763, 
23.313, 29.471, 60.350, 17.761, 47. 

A mellékorsjegyek közül a 282.620, 1 

143.681 és 294.796 számu sorsjegyek eg 

millió leit nyertek, mig 100.000 leies 

ménnyel a 268.792, 170.201, 166. 5 
242.105 számokat huzták ki. 

- Orvosi hir. Dr. Ró óna, 
gyász- és tüdőszakorvos pár nap mi 

két hétre elutazik. I., Duca-ut 3 
- Farkasok feltaltak két embert. 

stanta közelében a farkasok megtá a 

tak egy szekeret, amelyben Ali Os 

munás és Marinescu Gheorghe 1 

man község adóhivatalának vezető 
foglaltak helyet. A farkasok felugrot 

a szekérre és mindkét utast szétmarca 
golták. Az adófőnöknek később csak 
subáját találták meg. 

ágynemű, asztalnemű, törülközők 
csakis kipróbált kültöldi ns 

engros-árban 

Deornhelm Jenő r.-. 
nagykereskedésében 

1. ker., Duca körut 3 

- Az elitélt királygyilkosok ne 

lebbeztek. Aix en Provenceból érkeze 

jelentés szerint Kralj, Raics 

Pospisil, a királygyilkossági per ! f 
vádlottjai, akiket életfogytiglani k n 

szermunkára itéltek, megnyugodtak 
itéletben. Amennyiben a felebbezé 

valóban nem nyujtják be, ugy az itél 
jogerőre emelkedik és legközelebb 

megkezdik büntetésük kitöltését. 
- Az ülő életmód következtében jel en 

kező bajoknál, különösen jóltápiált egyéne e 

nél, a régbevált természetes „Ferenc Józse 

keserüvizzel - reggelenként 14 pohárral 

gyakran feltünő jó eredményeket lehet 

érni! Az orvosok ajánlják. 

- Életveszélyes fenyegetés miatt letartó 

tatott orvos. A fővárosi rendőrség az egés 

ségügyi miniszterium épületében őrizetl 

vette Albur drt, az egyik craiovai gyós 

intézet tulajdonosát. Az orvos ugyanis ner 

rég jelentkezett a sebészfőorvosi vizsg: 

amelyet azonban nem sikerült letennie. A b 

kásért Ganea Titust, az egészségügyi m 

niszterium államtitkárát okolta és levelet 

irt neki, amelyben azzal fenyegette me 

hogy meggyilkolja. Amikor ezek után az ( 
vos megjelent az egészségügyi miniszteri 

ban, az a feltevés alakult ki, hogy tén 
végre akarja hajtani fenyegetését. A le! 

tőztatott orvos ügye az ilfovi törvénys 

vádtanácsa elé is került, ahol az orvos 

szavonta az életveszélyes fenyegeté 

mire a vádtanács szabadlábra elel 

lett döntött. 



rából. Petőfi örökszép zenésitett 
Kis lak áll a nagy Duna 

hallja az ember, megdobban a 
ki összekötő szál ez a dal nem- 

között, amelyek ugyanazon kul- 
emlőiből szivták faji sajátossá- 
értékessé és szinessévaló kitelje- 

e elszorult az ember szive, ami- 

állami iskola magyar tagozatából, 
ar auknak szájából hallotta Petőfi 

p költeményét. Hiába való lenne 

rlet papiron visszaadni, hogy mi- 

torzitották el ezek a magyar fiuk a 

-dalt. 
zény magyar gyerekek. Tudjuk, ők 

k eveebbe hibásak hogy már 

mi. Hogyt is tudnák? Hiszen a szo- 

alóság, hogy a magyar tagozatok 
nkább magyar tanitó nélkül ma- 

oeseoe-ee8eese8e!eesÍ8eges 

4A kis elemista tócz magyae beszéde 
anyanyelvhez valá szent jog tisztetetére 

foritja a felnőtteket 
radnak. És könnyfakasztó látni, amikor 
a magyar és román tagozat magyar 

anyanyelvü gyermekei közös hittanórák- 

ra jönnek össze. A sok csillogó szempá- 

ron keresztül kitárulnak agyermeklelkek, 

amelyek ugy szivják fel az anyanyelvü- 

kön hallott hittantanitást, mintha az igék 

szintiszta cseppjei mézzel édesitenék szi- 

vüket. 

szivfájditó, de egyben örömteli élmény 
is, amikor a legmélyebb testi és lelki nyo- 
morban sinylődő magyar proletár-csalá- 

dok gyermekei lélekzet nélkül, száz 
nyelvbicsaklással és idegen kiejtéssel 

mondják el Krisztus születésének törté- 

netét. Ezeknek a gyermekeknek nyolcvan 

százaléka még a keresztvetést sem tudja, 

amikor az első elemibe kerül. De anya- 

nyelvükön keresztül csakhamar teljes 

szivükkel rabjai lesznek a gyermeklélek- 

hez legközelebb álló tudománynak: a hit- 

tannak. 

Sok évi tapasztalat leszüréseként álla- 

pitotta meg egyik hittantanitónő, hogy 

oees" 
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ujva világbajnoknő 
isch Partenkirchenben tegnap befe- 
férfi és női mukorcsolyázó bajnok- 

A férfi mukorcsolyázás bajnoka az 

sc haáffer lett. A második helyre 

ayer, a harmadik helyre pedig 

Kapper került. A női mükor- 
dázás bajnoka Sonja Hennie norvég 

bajnoknő lett. Második az angol Co- 

harmadik a své Hulten, negye- 

belgaLansbe k, ötödik az amerikai 

n. A magyar Botond ÉEvaa ti- 

tödik helyen végzett. 
ap bonyolitották le az ötven kilómé- 

sifutó versenyt is, amelynek győztese a 

Viklund, aki ezt a távolságot há- 

óra 30 perc és 11 másodperc alatt futot- 

A második a svéd Vikström, har- 

a norvég Englund, negyedik a 

Bergström, ötödik a finn Kappi- 

rossárban 

mlető14 
metetbáel 

gkorong bajnokságok során tegnap a 

i csapat a csehszlovák együttessel 

őzött. A kanadai csapat fölényes küzde- 

án 7:0 arányban győzött. 
poos9ÍeLge«ExEÉegesese«eeseee 

zigoru ebzárlat 
a város területén 
ruár első felében a város területén ti- 

y ebmarás fordult elő. A városi főor- 

hivatal tizenkét megharapott személyt a 

asteur-intézetbe küldött. Ezzel kap- 

an a fővárosi hivatal három hónapos 

ebzárlatot rendelt el. Tilos a kutyá- 

utcán szabadon engedni, vagy pedig 

os helyre vinni. Azokat a kutyákat, 

a gyepmesteri telep emberei az eb- 

idején befognak, azonnal kiirtják. 

tetben semmiféle kivételt nem tesz- 

napon belül az illetékes telekbirósá- 

jelenteni. A tizenöt nap után razziákat 

és a be nem jelentett kut. kat elvi- 

5 kiirtják. A városi vámosok szigoru 

st kaptak, hogy senkinek ne engedjék 

idékről a város területére kutyát be- 

A rendelet ellen vétőket ötszáztól öt- 

g terjedő pénzbüntetéssel sujtják. 

tőleg a gyepmester emberei mos 

ismert kóbbr kutyáit is, amelyekre 

ételten felhivták a figyelmüket - 

nden kutyatulajdonos köteles állatját 

AUSZTRIA RÉGI BARÁTAI MELLETT 

UJAKAT SZEREZ.Neustádter-Stürmer Odo 

báró, Ausztria uj budapesti követe, tegnap 

nyilatkozott a sajtó munkatársai előtt. örö- 

mének adott kifejezést azon, hogy hazáját 

Budapesten képviselheti. Ausztria és Ma- 

gyarország - mondotta - egymásra van- 

nak utalva, amint azt a mult is mutatta. Az 

a régi barátság, amely a két állam között 

fennáll, szerinte egyre inkább fokozódik. Be- 

szélt azután azokról a nemzetközi tárgyalá- 

sokról, amelyeket Ausztria jelenleg folytat. 

Rámutatott arra, hogy a jelenlegi európai 

politikai viszonyok szükségessé teszik Ausz- 

tria számára uj barátok szerzését. Ez azon- 

ban nem tételezi fel azt, hogy Ausztria eddi- 

gi barátaival szakitson. 

- Gyilkos vihar Törökországban. Istam- 

buli jelentés szerint Törökország partvidé- 

kein példátlan erősségü viharok dühönge- 

nek. Február tizenegyedike óta a vihar kö- 

vetkeztében tizenegy ember vesztette életét. 

- Véres évforduló. Csikágóban Al 

Capone bandájának egyik vezérét Mc. 

Gurnt tegnap agyonlőtték. A gyilkos- 

ságot a Morand-banda tagjai követték 

el. A gyilkosság hetedik évfordulóján 

történt annak a harcnak, amelyet Al 

Capone bandája Morand bandájával vi- 

vott és amelynek folyamán Morand em- 

berei közül heten holtan maradtak a 

helyszinen. 

- Meg akartak lincselni egy soffőrt. Iz- 

galmas kalandban volt részük az Oradea és 

Arad között közlekedő autóbusz utasainak. 

Nojurid községben három részeg ember meg- 

támadta az autóbuszt, amelynek ablakait 

beverték. Közben az autóbusz elgázoltasőket. 

A részegek fellármázták a községet és a la- 

kosok Reisz József soffőrt meg akarták 

lincselni. A soffőr a csendőrségre menekült, 

mire a tömeg megostromolta a laktanyát. A 

rendet csak nagyobb csendőrszakasz tudta 

helyreállitani. Számos egyént letartóztattak. 

mig a hitvallásos iskolák növendékei - 
kik magyarul tanulnak - sokszor fásult 

érdeklődéssel hallgatják, addig az álinmi 
iskola románul tanuló magyar gyerme- 

kei soha be nem telő mohósággal, étlen- 

szomjan órákig elhallgatnák anyanyel- 
vükön előadott bibliai történeteket. Meg- 

értik valamennyien és a lázas érdeklődés 

tüze üt ki arcukon. Feleléskor pedig két- 

ségbeesetten igyekeznek felmondani, jól 

kifejezni magukat, - ami már csak rit- 

kán sikerül. 

Ezek után csak azt kérdezhetjük: hát 

lehet és szabad ezeket a gyermekeket 
megfosztani anyanyelvüktől? Van olyan 

bölcs államfő, aki elhinné azt, hogy ezek 

a gyermekek emberré növekedve meg 

tudnák majd becsülni azt a nemzetet és 

nyelvét, amely meggátolta őket abban, 

hogy a saját anyanyelvüket és a benne 

élő faji géniuszt mély bensőségü szere- 
tettel öleljék szivükhöz és vallják magu- 

kénak? Nem hisszük, nem lehet ezt el- 
hinni! (G. O.) 

............. 

-Vér folyt a cenzura miatt. Venezuela 

délamerikai állam fővárosának polgár- 

mestere elrendelte a sajtócenzura beve- 

zetését, mire a szakszervezetek kimond- 

ták a sztrájkot. A sztrájkolók és a rend- 
őrség között összetüzésre került a sor. 
Hat munkás meghalt, számosan sulyo- 

san megsebesültek. A sztrájkoló munká- 

sok végül is megrohanták a kormány 
tagjainak házait és azokat kifosztották. 

Venezuela állam elnöke a főváros polgár- 

mesterét felfüggesztette állásától. 

- A tragédia befejezése. Az egyik buda- 

pesti szanatóriumban tegnap meghalt Hei- 

delberg Győző dr. tőzsdebizományos. Hei- 

delberg 1933-ban apjával együtt egy nagy 

valutaeltitkolási botrányba került. Akkori- 

ban a törvényszéki itélet kihirdetése előtt 

apja és anyja egyszerre követtek el öngyil- 

kosságot. A fiut háromévi börtönre itélték, 

de egy esztendő után feltételesen szabad- 

lábra helyezték. Azóta állandó n betegeske- 

dett. 

- rTroczkij haldoklik. Troczkij 
volt szovjet népbiztos egészségügyi álla- 
pota válságosra fordult. Troczkij jelen- 
leg egy lengyelországi klinikán fekszik. 

Felépüléséhez nincsen sok remény. 

- EMopták a görög király leveleit. Po- 

litikai hátterü lopás történt Athénban. 

Az ottani Bretagne nagyszálló egyik szo- 
bájából eltünt Kondomihalisgörög 
milliomos levelezése. A levelek között 

volt György görög király és Veni- 

zelos néhány leveleis. A levelekkel 

együtt eltünt egy fiatal előkelő hölgy is, 
aki ugyanabban a szállóban lakott. Nem 
tartják kizártnak, hogy egy idegen állam 
részére lopták el a leveleket, de az is le- 
het, hogy az egyik lapvállalat jutott igy 
a szenzációs levelekhez, amelyeknek le- 

műsoros 

- Dancingtan 

közlése szenzációt jelentene. 

Teadélután 

azjam unanesi szuéten] 

Merano-szálloda 
IV., Bécsi-utca 2 
Telefon: 81-4-94 és 81-3-00 

Kitünően telszerelt olcsé szobák, 
elsőrendü konyha 

Ui társas helyiségek! 
Központi fütés. .. Hideg-meleg folyóviz 
Littszállitás le és fel. ". Panziórendszer. 

Véces gutlatine-kés 
került tegnap Párisban árverésre. A ké- 

sen XVI. Lajos francia király vérének 

foltjai ma is látszanak. A sötét emlék 

egy belga ritkasággyüjtő birtokában 

volt eddig, aki azt tegnap nyilvános ár- 

verésre bocsátotta. 12.500 trankért cse- 
rélt gazdát az a nyaktiló kés, amely 

1793 január 21-én a szerencsétlen Lajos 
királyt lefejezte. 

- Ujbecsüs a városi záloghárban. 

Ladányiékszerész, a városi zálogház 

eddigi becsüse, mint ismeretes, lemon- 

dott. Helyét Niciphor Francisc fog- 

lalta le. 

- Enyhült az időjárás. Tegap az időjá- 

rás jelentékenyen mérsékeltebb volt, mint 

az előző napon. Reggel nyolc órakor a hőmé- 

rő mindössze három fok hideget mutatott. 

Napsütéses idő mellett a meleg érezhetően 

emelkedett és délut? négy órakor már öt 

fok meleg volt. A meteorológiai intézet je- 

lentése szerint mérsékelt légáramlás mellett 

néhány helyen kisebb eső várható, az éjjeli 

fagy erősödik, a nappali hőmérséklet válto- 

zatlan marad. 

Oklevesres tamár 
zongora-, hegedű- ének és zene- 

elméleti, zeneszerzési 
órákat ad. 

Breibaupt Riemann-módszer.) 
Havi tandij kezdőknek 200 lei lei 

III.. ireboniu laurean-utca 2. sz. i11 
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- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Mihai Constantin pénzügyőr és Morar 

Maria, Steber László pénzbeszedő és Szobora 

Hona, Sauer Ferenc bádogos és Gogan Má- 

ria, Bocsian Iosif rendőr és Ghiurita Victo- 

ria, Wilwverth Károly hentes és ohn Gizella, 
Péterfi György pincér és Császár Rózália, 

Levitchi Gheorghe vasutas és Boier Angéla, 

Pupilli Antal fuvaros és Székely-Szepesi Ka- 

talin, Lassak Alajos magántisztriselő és Ve- 

likan Margit. Meghaltak Belu Alexandru 46 

éves, Nix Fábián 89 éves, Hanyecz Juliánna 

született Kiss 43 éves korában. 

- Falu és város. A IV. kerületi 

Misszió Szervezet által rendezett Világz- 
nézeti iskola keretépen február 17-én, 
hétfőn este 9 órakor, Timár Sándor 

plébános a Falu és város cimmel tartja 

fiuiskola nagytermében. Másnap, ked- 

den este 9 órakor Timár Sándor plébá- 

meg. A Misszió Szervezet mindkét elő- 
adásra ezuton hivja meg az érdelődő 
közönséget. A belépés dijtalan. 

Csak sohasem látnék frissen nyiló 
orgonát. - Várady Aladár engóslágere 

Moravetznél kapható. 

- Német-angol-francia légi egyez- 

mény készül. Londoni jelentés szerint a 
londoni német követséghez beosztott 
Bismarck német diplomata látoga- 
tást tett az angol külügyminiszterium- 
ban, ahol fontos tárgyalásokat folyta- 
tott. Hir szerint légügyi egyezményről 

van szó, amelyet Franciaország, Anglia 
és Németország között létesitenek. A 
szerződés a locarnói paktum kiegészitése 
volna. 

meg rendkivül értékes előadását az u 

nos előadásának második részét tartja 



- Polgármoster sulyos autóbalesete. 
sibiuban sulyos autóbaleset érte Piso 

Eugen polgármestert. Autója az utcán 

egy parasztszekeret akart kikerülni, 
azonban a sikos uton az autó nekivágó- 
dott egy telefonpóznának és felborult. Az 
autó teljesen összetört. Pisot sulyos sé- 
rülésekkel szanatóriumba szállitották, 
ahol mütétet hajtottak rajta végre. Alla- 

pota aggasztó. A soffőr sérülése köny- 
nyebb természetü. 

- Hauptmann bizik. Trentoni jelen- 
tés szerint, a halálra itélt Haupt- 

niann Brunó, Leibowitz ügyvéd szemé- 

hyrében, uj védőt választott magának. 
Hauptmann reméli, hogy sikerülni fog 
perének ujrafelvételét elérni. 

- Tengeralattjáró roncsaira akad- 
tak. A bulgáriai Burges kikötő közelé- 
ben a Fekete-tengerben buvárok egy 
elsülyedt német tengeralattjáró ron- 
csait találták meg. A tengeralattjáró 

1915-ben sülyedt el. 

- Aki friss és egészséges akar lenni és el 

akarja kerülni, Fogy kemény legyen a széke, 

amésztése meg legyen zavarva, felyton fáj- 

jon a feje és bőre tele legyen mindenféle pat- 

tanással, az igyék hetenként egyszer-kétszer 

reggelizés előtt egy pohár természetes 

„Ferenc József" keserüvizet. Közkórházak- 

ban végzett orvosi megfigyelések szerint a 

Ferenc József viz gyorsan, biztosan és igen 

enyhén hat s ezért kiváltkép a gyomor-, bél-, 

vese-, máj- és epehólyagbetegek használják 

szivesen. 

- Hideg tanteremben nem lehet tani- 

tani. A Jasi körül levő községek elemi is- 
koláit az a veszély fenyegeti, hogy meg- 
felelő tüzelőfa hiányában kénytelenek 

lesznek a tanitást szüneteltetni. A jasii 
tanfelügyelőség a tél elején kiutalt bizo- 

nyos mennyiségü tüzelőfát, de ez hama- 
rosan elfogyott és most a hidegre for- 
dult időjárás miatt a fütetlen tantermek- 

ben már nem sokáig tarthatnak előadást. 
A községi iskoláknak ugyanis nincsen 
regfelelő alapiuk tüzelőfa beszerzésére s 

ha sürgős intézkedés nem történik, ak- 
kor a Jasi körüli községekben az elemi 

iskolákat bezárják. 

- Botokkal agyonvertek egy asz- 

A bihormegyei Giunta község- szonyt. 

ben vakmerő támadás történt. Botokkal 

ellátott suhancok behatoltak Ujlaki 
Balázs gazda házába és a család összes 
tagjait megverték. Ujlaki hatvannégy 
éves felesége a bántalmazás következté- 

ben még a helyszinen meghalt. A bandi- 
tákat, Lacikó Bélát, Lacikó Bálintot és 

Köteles Pétert, a csendőrök félórán be- 
lül elfogták. A nyomozás eddig még 
nem tudta megállapitani, hogy a három 

fiatalember miért támadta meg Ujlaki 
Balázs családját. 
- Tengerbe zuhant repülőgép. Páris- 

ba rádiógramm érkezett Tenerifa szige- 
téről, hogy egy német utasszállitó re- 

pülőgép, amelynek fedélzetén harminc 
utas volt, a tengerbe zuhant. A Fourios 

nevü francia repülőgép anyahajó a sze- 
rencsétlenül járt repülőgép segitségére 
sietett. A francia fővárosba érkezett 
rádiógrammban közölt hirt eddig még 
nem erősitették meg és igy az állitóla- 

gos szerencsétlenség ügyében bizonyo- 

sat még nem lehet tudni. 

-Főastilus! Newyorkban három 
felfegyverkezett bandita behatolt az 
egyik ékszerüzletbe. Az ékszerészt és 

annak leányát megkötözték, szájukat 
pedig betömték. Két bandita megállott 
az ajtóban és több egymásután betért 

ugyancsak megkötözött. A harma- 
ax bandita ezalatt nekilátott a pénz- 
szekrény felfeszitésének, ami sikerült is. 

banditák tizenötezer dollár zsák- 

yal távoztak az épületből. 

Beszámolt a Déli Hirlap, hogy a nyu- 

gati ping-pongliga kinevezett uj veze- 

tősége február 22-én és 23-án bonyolitja 

1936. évi tavaszi ping-pong bajnoksá- 
gait. Mivel már régen nem rendeztek 

hivatalos és komoly ping-pongversenyt, 

nagy érdeklődés mutatkozik a verseny 
iránt a játékosok részéről. Különösen a 
vidéki ping-pongversenyzők fognak 
nagy számban felvonulni erre a ver- 

senyre. Eddig a vidéki ping-pong élet 
alacsony nivón mozgott és ez a verseny 

is mutatni fogja a vidéki versenyzők 

fejlődését. Resitáról eddig nyolc ver- 
senyző jelentette be részvételét a ver- 
senyen és a többi vidéki város is külde- 

ni fogja versenyzőit. 
A timisoarai ping-pong játékosok 

ugyancsak alaposan felkészülnek a ver- 

senyre és a játékosok élénk érdeklődése 
biztositja a verseny sikerét. Timisoará- 
ról négy-öt egyesület versenyzői vesz- 

A mai sportmüsor 

A Banatul-pályán délelőtt tizenegy 
órakor Banatul-Rapid, Electrica- 

pályán délután két órakor CAT-Chi- 
nezul és délután félnégykor Ripen- 
sia -AMEFA, a Progresul-pályán dél- 
után félnégykor RGMT-Progresul. Ez 

az utóbbi mérkőzés a Ferdinand-kupa 

döntője. A másodosztályu bajnokság 
keretében a következő mérkőzéseket 
játszák le: Vulturi -Hajduk, a Vulturi- 

pályán délután négykor, Venus-Kadi- 
ma a Progresul-pályán délelőtt féltizen- 

egy órakor, Fortuna-Juventus Dacia- 

pályán délelőtt tizenegykor, RGME- 
Galvani Fratelia-pálya délelőtt féltizen- 

egy órakor, STAPT-Pátria a Pátra-pá- 
lyán délután félnégykor. Az EHlectrica 

ma Aradon vendégszerepel, ahol a Glo- 
ria lesz az ellenfele. 

Olimpiai fényképfelvételek 
A helybeli Kecsker éti fényké- 

pészeti és sportcikkek áruházának kira- 
katában eredeti fényképfelvételek lát- 
hatók a Garmisch-Partenkirchenben 

folyó téli olimpiai játékokról. A fény- 

képeket tiz naponkint kicserélik és az 
ujabb versenyekről készitett fényképe- 
ket is Hélti 

A nyugati liga ping-epong bajnokságait élénk 

évdeklődés előzi meg és nagy számban 
lesznek vidéhi versenyzők 

nek részt a versenyen. A már közölt a 

versenykiirás szerint a bajnokságok 

Ha nincsen, iratkozzék be még ma a 

Római Katolikus Népszövetség 
timisoarai egyházmegyei központja 

Temetkezési Gyorssegély-Osztályába a 

Phönix biztositó társatás kebelében 
Timisoara I, elr Dr. Vértes 2 / Telefon 21-81 

A nidéki ning-nangozák temutatkoz
ása 

már szombaton, február 22-én délután 

6 órakor veszik kezdetüket. Ezen a na- 
pon bonyolitják le a timisoarai egyesü- 

letek egymás között a csapatversenyt 

és a kezdők versenyét, mig a vidéki ver- 
senyzők csak február 23-án, vasárnap 

reggel kapcsolódnak bele a küzdelembe, 
hogy a vidéki versenyzőknek ne legyen 

szükséges már 22-én a városban tartóz- 

kodni. Felhivjuk az egyesületek figyei- 

mét, hogy a bajnokságra a nevezési zár- 
lat február 20 este 6 óra. Ugyancsak 

február 23-án tartja meg a nyugati 

ping-pongliga 1936. évi rendes közgyü- 

lését, amelyen választják meg az ötös 

bizottságot. Megalkotják egyszersmind 
a vidéki alkerületeket is, hogy a Bán- 

ságban a ping-pong élet rendszeres mü- 

ködést fejtsen ki. 

Katonai futbalibajnokságok 

A kisántánt államai között lebonyoli- 
tásra kerülő katonai futballbajnoksá- 

gok, amelyek az elmult évben megsza- 
kadtak, az idén ujból lejátszásra kerül- 
nek. A katonacsapatok bajnokságát 
valószinüleg Belgrádban bonyolitják le. 
Iyen irányban a tárgyalásokat már 

meg is kezdték és Jugoszlávia, valamint 

Csehszlovákia máris hozzájárultak a 
tervhez. 

Góllövők 

A magyar nemzeti bajnokság góllövő 
listáján Sárosi vezet 22 góllal,őt követik 
Toldi 20, Cseh 18, Müller, Zsengellér 13 

és Solti 12 góllal. 

Uj uszórekord 

Newyorkból jelentik, hogy Fick 
Péter amerikai uszóbajnok uj világre- 

kordot állitott fel a száz méteres gyors- 
uszásban 56.4 mp. idővel. 

esseseseeeseeeseee 

- Aranyat ezüstért. Washingtonból jelen- 

tik, hogy a pénzügyi államtitkársághoz kö- 

zelálló körök értesülése szerint Kina 9 millió 

dollárért aranyat vásárolt a közelmultban. 

Kina az aranyat ezüsttel fizette ki. 

a 

1936, FEBRUA 

- Elkészült a világ legnagyo 

xushajója. Angliában most készi 

Gueen Mary nevü luxus gőzh 
Gueen Mary a világ legnagyob 

gyorsabb személyszállitó hajója. 

utjára március 24-én indul és 

sérli, hogy a gyorsaság diadalma 

a Kék Szalagot elhóditsa a ném 

men hajótól. 

- összeütközött két katonai r 

gép. A csehszlovákiai Malack 
ka közelében két katonai repülő, 
éjszakai gyakorlatoknál össze 
és lezuhant. A két pilóta és a ké 
figyelő azonnal meghaltak. AZ 
pilóta kiugrott a zuhanó gépből 
szerencsétlenség olyan kis mag. 

ban történt, hogy az ejtőernyő h 
nem nyilt ki és a pilóta halálra 
magát. 

....... 

Szinház 
Ma, vasárnap hármat játszik a ni 

szinház. Rendkivül érdekes, müvészi 

tozatos a magyar szinház vasárnapi mül 

Délután 3 órakor egy könnyü zenéjü, 
ságos fehér operett, az Egy görbe 

kerül előadásra a premier kiváló sze 

vel. Délután 6 órakor a szinpadirodal 
remekebb és legértékesebb terméke, 

Lavery Ur katonái cimü szenzációja v 

soron. Este 9 órakor megy egy pikáns 

cia operettujdonság, a Leányálom. Ezt 

dát tényleg csak felnőttek nézheti 

mig ellenben a 3 és 6 órai előadásokat 
denki megnézheti. A magyar szinház 
hetének nagy slágere Nászut b 
(Budapest Wien) Szántó-Szécsén-Ci 

Fris operettslágere lesz. 

It 

A magyar szinház heti müso 

Vasárnap délután 3 órakor: E 
éjszaka. 
Vasárnap délután 6 őrakor: 

nái. 
Vasárnap este 9 órakor: Leányálo 
Kedden este 9 órakor: Vallomás. 

Szerdán este 9 órakor: Érettségi. 

Csütörtök este 9 órakor: Nászut 

Péntek este 9 órakor: Nászut Bécsi 

Szombaton délután 5 órakor: Éretts 

Szombaton este 9 órakor: Nászut 
Vasárnap délután 3 órakor: Viki 

Vasárnap délután 6 órakor: 

Bécsbe. 
Vasárnap este 9 órakor: Nászut 

Hétfőn délelőtt 10 órától már árusi 

elővételi pénztár a fenti müsor 

gyeit. 

Az Ui 

Apolló-mozi: Viktória. 

Capitol-mozi: Örökké szeress. 

Select-mozi: Viktória. 

Forum-mozi: Charley nénje. 
,;



ondod okoz a városnak az ugy- 
svájci tartozás törlesztése. Ezt 
annakidején a vizvezeték és 

zás létesitésére Svájcban vették 
oru után ez az adósság 3 millió 

vájci frankot tett ki. Az azóta 

rlesztések folytán ez az adós- 
515 svájci frankra csö kent. 
ozást ugy törlesztette a megál- 

szletekkel a város, hogy a 
ankot 33 lei és 44 banival számi- 
lost azonban a sváici hitelező a 

ank által megállapitott 38 szá- 

elárat is követeli. Ez pedig azt 
hogy ennek a felárnak a hozzá- 

élyi és bánsági vendéglősök 

ége, amelynek központja váro- 
van, néhány hét előtt közölte 
hogy a vendéglők és kávéhá- 

szére megszerezhető lesz ismét a 
játékengedély és ezért felszóli- 

vendéglősöket és kávésokat, 

lentkezzenek ilyen játékenge- 
rt. Bojinca Cornel ügyvéd, a 
ég főtitkára többizben is járt 

ügyben a fővárosban, de az 

k kiszolgáltatása váratlanul 
adályokba ütközött. Az ügy 

álására egy vezérfelügyelőt is 

csatolásával a város svájci adóssága 

egyszerre olyan magasra szökik fel, mint 

volt 1924-ben. Ez pedig annyit jelent, 

mintha a város 1924 óta semmit nem tör- 

lesztett volna. A város ezt a nagy vesz- 

teséget ugy akarja elkerülni, hogy a tör- 

lesztési összeg nagyságának megfelelően 

árukivitelre kér a kormánytól engedélyt. 

Az árut idehaza leiért vásárolná a város, 

Svájcba történt kiszállitása után pedig 

svájci frankban adná el és ezzel a pénzzel 
lefizetné a törlesztést. A város ideigle- 

nes bizottsága legközelebbi ülésén ezzel a 

kérdéssel is behatóan foglalkozik. 

ávéházakban való kártyajáték elé 

váratlanul ismét nehézségek 

tornyosultak 
küldtek városunkba és Ghiulea ve- 
zérfelügyelő vizsgálata főképpen odairá- 
nyult, miképpen lehetséges, hogy a szö- 

vetség az érdekelt vendéglősöktől és 

iparosoktól a játékengedély megszerzé- 

sére 300-300 leit vett fel. Azt is kije- 
lentette állitólag a vezérfelügyelő, hogy 
a játékengedélyek megszerzésére vonat- 

kozó igéret alaptalan volt. Az üggyel 

kapcsolatban a vendéglősök és kávésok 

szövetségénél kijelentették, hogy ebben 

a kérdésben a Sfatul Negustoresc szer- 

vezettel együtt jártak el és az akció 

sikerrel is kecsegtetett, mert voltakép- 

2esge 

a " 

Közgazdaság 
öjci tartozás törlesztése érdekében a város 
kormánytól engedélyt kér árukivitelre 

pen nem a törvényt, hanem annak csak 
a végrehajtási utasitását kellene módo- 
sitani. A sikertelenség annak tudható 

be, mert egy másik szervezet váratlanul 

közbelépett. Ami pedig a háromszáz 
leies összegeket illeti, ezt azért vették 
fel, mert a szövetség csatlakozott a Sfa- 

tul Negustoresc szervezethez és ez az 

összeg hozzájárulás volt a körrönt ré- 

szére. 

A gyapotfonal importja. Bucurestiből 
jelentik: A kormány gazdasági bizott- 

sága legutóbbi ülése elfogadta a gyapot- 

fenalimportőrök ajánlatát, amely szerint 

csomagonkint 20 leiel olcsóbban impor- 

tálják a parasztfonalat, mint a Missirian- 

cég és a Szövetkezeti Központ. A fenti 

célra évenkint 4 millió kilógram gyapot- 
ra van szükség és a bizottság azt is ki- 
mondta, hogy parasztfonalból bármilyen 

mennyiség behozható, de az Import-Ex- 

port Szövetkezetek számára keli azt át- 

adni és az adja oda a parasztságnak. A 

behozatali kérvények a kereskedelmi mi- 

niszteriumhoz nyujtandók be, amely a 
devizaigénylés miatt a Jegybankhoz teszi 

azt át pártoló véleményével ellátva. Az 
összes importőröket egyenlő elbánásban 

részesitik, 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsági 
gabonapiacon a buza és a többi gabona- 
nemü irányzata továbbra is lanyha és 
üzlettelen. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 475, torontáli buza 485, 

tengeri 300, zab 350, takarmányárpa 

310, tavaszi árpa 315, korpa 260, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból 880, 

nagymalmi liszt 700, tökmag 760, nap- 

raforgómag 510, cirokmag 250, muhar- 

mag 600, lucerna szénadara 250-260 

lei száz kilónkint. A lóheremag 33 és a 

lucernamag 31 lei kilónkint. 
egesessese!egeeege!ese 

baló TERMINISbár 
februári uj műsora: 

Duo Tallan 
akrobata atrakció 

Truppa Thomas 
komikus csoport 

A. John Johnsen-görlök 
mon dain számai 

tánc- és énekművészek 
és a többi magánszámok. 

Kezdete fél i1 órakor. 

Tilos a szőlőoltványok pehozatala. A 

földmivelésügyi miniszter rendeletileg 

megtiltotta a külföldi szőlővesszők im- 

portálását. A rendelet kiadására valószi- 

nüleg az adott okot, hogy az elmult he- 

tekben nagyszabásu oltvány-csempészést 

fedeztek fel. Bulgáriából a turtucaiai 

dunai kikötőbe 150.000 oltott vesszőt 

csempésztek be az országba. 

Alategészségügyi egyezmény Romá- 

nia és Magyarország között. A román- 

magyar egyezménnyel kapcsolatban a 

földmüvelésügyi miniszterium körren- 

deletben értesitette az állategészségügyi 

hatóságokat, hogy Románia és Magyar- 

ország között állategészségügyi egyez- 

mény is létrejött, amelynek az állatex- 

port és importnál lesz nagy jelentősége. 

A jimboliai ipartestület ujonnan meg- 

alakitott választmánya Schwartz 

Péter elnök vezetésével most tartotta 

első ülését, amelyen alelnökké Ba ch 

Mártont választották meg, mig titkár 

Keller Márton, pénztáros Flieg Jó- 

zsef, gondnok G u rgó Józset, ellenőrök 

pedig ifj. Rintche Mátyás, Guint Lőrinc 

és Wagner János lettek. 

evepebveesee.eeseeve0ő
 

ee 

méltem mégis, hogy sikerült őt el- 
om. Azóta se láttam őt, hogy 

er szüleimnél volt látogatóban 
ves gyermekkoromban, mikor két 
t minden nap visitozva menekül- 

meglátogasson. Tiz-husz napra 

Hékozik jönni, mert az orvosa föl- 

hül megparancsolta, hogy ennyit fü- 

a reumája ellen a Lukács-fürdő- 

Szerezzek is neki okvetlenül ked- 

lényes jegyeket, nekünk, pestiek- 

önnyen megy az ilyesmi és föl- 

magával Ibolykát és Rózsikát is, 

le ijedjek meg mindjárt, egyiket 

rja a nyakamba sózni, válogat- 

ők a legkülönb legényekben is. 

evele vételének napján kaptam ki 

hónapi szabadságomat. Rettenete- 

oltam már fáradva. Hogy mind- 

kiheverhessem, azt a kitünő 

tervet csináltam magamnak, 

ész havi szabadságomat teljes 

ben otthon töltöm, kiirom az aj- 

hogy elutaztam ismeretlen hely- 

ndennap délig fogok heverni le- 

özött ablakok mögött. Ezzel egy- 

nda reggelit is megtakarékosko- 

82 vacsorát esetleg ugyanugy. 

uot ber elsejére pedig kialudva és 

vi a aimat részben törlesztve fogok 

s dni mint a fönixmadár. 

iirgősen és nyájasan válaszoltam 

r nek, hogy fájdalom, lakásomat 

.............. 

a nyárra ki kellett adnom, én magam 

nem leszek itthon stb. és minden egyéb 

nyájasságokat, itogástalanul udvarias 

hangon. 

Három nap mulva reggel tizkor zör- 

getnek az ajtómon. Hagytam. Majd csak 

észreveszik a fölirást: „Elutazott isme- 

retlen helyre!" 

A zörgetés nem szünt meg. Ekkor már 

rossz érzések kezdtek bennem kóvályog- 

ni és óvatosan kitoltam a borotválatlan 

arcomat, három nő sötétlett az ajtó előtt 

csomagokkal; éppen mondani akartam 

valamit, de Póli néni - lehetett volna-e 

más? - erélyesen rám szólt: 

- Mily késedelmezés?! Rögtön ajtót 

Csakhogy, bocsánat, 

nincs itthon... 

- Hát kegyed kicsoda? 

En? Már mint, hogy én? Hát a há- 

zigazdának az inasa.. 

- Halljátok? - sugta Póli néni a leá- 

nyainak - milyen flancra telik ennek 
a 

nyavalyásnak! Inas, teljesitse kötelessé
- 

gét! Rögtön ajtót nyitni és a csoma
go- 

kat elrakni! 

- De a gazdám megtiltotta. 

mit tud maga, ostoba! A gaz- 

c megbeszéltem, hogy hozzászál- 

lok s maga rendelkezésemre áll! 

- Izé, én nem igy vagyok értes
ülve... 

- HElég! Mit kötjük azt a maga orrá- 

ra! Legjobb rokoni viszonyban vagyunk 

a gazdájával, minden nyarat egy
ütt től- 

töttünk, lehetőleg; most is nagyon
 saj- 

nálja, hogy nem lehet itt, de bo
kros te- 

endői.. Ezt a nagy koffert veg
ye a fe- 

jére, a hordár is ugy hozta i
dáig. Ugy, 

nost cipőt váltunk, ezeket a 
cipőket meg 

karitsa ki gyorsan! 

a házigazda 

le- 
Mikor a cipőkkel készen voltam, 

küldtek friss kiflikért. Nagyon össze- 

szidtak, mikor a kiflikkel megjöttem. 

- Nahát, majd elmondom a gazdájá- 
nak, milyen ügyetlen maga és mennyire 

odamarad, ha elküldjük. 

Egyáltalán borzasztóan elégedetlenek 

voltak velem és folyton elcsapással fe- 

nyegettek. Szerencse, hogy másnap va- 

sárnap volt és délután igy kimenőt kap- 

hattam, de a késői kimaradásért már 

megint el akartak csapni. 

Ez adott nekem némi kisegitő ötletet 

szorultságomban. 

Hétfőn délelőtt kávédarálás közben 

táviratot kaptam (ezt még kora reggel 

adtam föl), amelyben gazdám rögtöni 

hatállyal elbocsátott. 

Na, látja?! - vágta oda nekem 

Póli néni - gondoltam volt rá, hogy a 

gazdája megtudja, milyen semmire se 

való maga. Most már ki kell takarodnia 

a lakásából. 

Megrökönyödtem. 

- Na, se baj, - vigasztalt meg a jó- 

lelkü Póli néni - én jobbszivü leszek, 

megengedem magának, hogy egy darabig 

még itt maradjon, föltéve, ha hüségesen 

Mjesiti kötelességét. Egyébként, mond- 

ja, ugy-e, komisz, önző agglegény az a 

maga 

Hát... Butának buta, azt el kell 

ismernem . . . Na, hogy igy lehessen a fe- 

jén táncolni neki. 

- Aztán rondja csak, kije van neki, 

hogy nem házasodik meg? 

- Nincs annak senkije, ugyszólván 

Nőgyülölő, irtóztatóan undorodik a nők- 

től, kivált az idősektől. 

- A pimasz!.. 

- Többször emlegette a barátainak, 

"ogy van a viceken egy távoli nagynéni 

éléje, de az nem lehet kegyed, mert 

azt ő már négyéves kora óta nem látta 

és annak csupa mufogai vannak s ami
nt 

a barátainak szokta mondogatni, az egy 

undok nőszemély, hát az őt négyéves 

korában erővel megcsókolta, nahát, az- 

óta ő ugy megundorodott a női nemtől, 

hogy nem is tud nőre nézni. Nahát, po- 

csék egy teremtés lehetett ez a távoli 

rokona, aki akkortájt Ujfehértón lakott, 

nem tetszett ismerni? 

Nem tudom, kiről lehet szó, láről 

fecseg a barátainak ez a jellemtelen zül- 

lött gazdája. 

Annyi rosszat beszélt szegény távol- 

levő gazdámról, hogy utoljára is nem 

birtam ki, végül is a nyaralásom meg- 

mentéséről volt szó, tehát a kapott föl- 

mondás értelmében elhagytam a szolgá- 

latot és egy csendes kis szobát vettem 

ki magamnak messzi a Hüvösvölgyben. 

val együtt kivonult a lakásomból. Sza- 

badságom letelte után két nappal végre 

hazaköltözhettem. 

végtelenül kedves, áradozó levelet kap- 

tam Péli nénitől. Bocsánatkérőn szabad- 

kozott, hogy az ugyis üresen hagyott 

lakásomat távollétemben igénybevette 

lejtett apróságát. 

levelében - hanem az inasodd, azg 

zatos egy gazember volt. Első teki 

re is valóságos Lombroso-fej, 

aljas indulatra képes, akivel nem taná- 

csos egy födél alatt aludni, tolvaj s rabló, 

csakis te nem vetted ezt észre, amilyen 

gyönge emberismerő és jólélek vagy. 

Na, szervusz, lelkem, csókol Pólixéna 

Ott éldegéltem négy hétig, amig Póli 

néni abbahagyta a reumáját és leányai- 

kért, hogy küldjem utána méhány ottfe- 

„Bájos, kis otthonod van - irta vé ül 

Hazaköltözésem után három nappai 
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Rádió 
Héttfő, február 17. Bucuresti. 6.15: Rádió- 

8.15: Vilnov és Sibice nu kétzongorás verse- 

nye. Táncdarabok. 8.50: Hoh Olga énekel. 

9.20: Amerikai zene. Ejfél 12: Vendéglői- 

zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd 

felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Cigánymu- 

zsika. 1.30: Hirek. 2.30: Ének, klarinét, zon- 

gorajáték. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 
5.45.: Hirek. 6: Katonazenekar. 7: Munkás- 

félóra. 7.30: Magyar nóták: agorán. 8: Cse- 

vegés a szinházi főpróbáról. 8.30: Opera- 

[ Alkalmazás 

ügyes kitutóleány 
azonnalra felvétetik. Ungár-nyomda, I. 
Piata Bratianu 3. (3883) 

Szorgalmas kisasszony 

dó megjelenésü, intelligens, kaucióképes, 3 

nyelvet beszélő, állást keres. Szives megkere- 

séseket „"Szerény" jeligére a kiadóba kérek. 

(3900) 

Perfekt szakácsnő 
jó bizonyitványokkal rendelkező, azonnalra 
álást keres. Pálóczy, Fratelia, III. u. 58. 

(3893) 

Azonnali belépésre 
keresek 2 fiati. ekereskedősegédet. An- 
ron Mihály, Jimbolia. (3880) 

Kántor 

ki a magyar-német nyelvet perfektül birja, 

kerestetik. Bus Pál, római atolikus hitköz- 

ség, Manastur. ((3903) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

borté Allást keresek 

) si, pénzbeszedői vagy irodaszolgai mi- 

hőségben, leépitett vasutas, román nyelvtu- 

Hással. Lengyel Pál, III. ker., Str. Ariadna 
1 (3878) 

zenekar. 7.15: Szórakoztató-zene. 8: Hirek. 

Mpvóhivdetéseh 

z 

házi zenekar. 9.40: Hirek. 10: Hanglemezek. 

11: Vonósnégyes. 12.10: Cigánymuzsika. 1: 

Hirek. Budapest II. 7: Jazz-zene. 7.30: Né- 

met nyelvoktatás. 8.30: Előadás. 9: Hangle- 

mezek. 10: Hirek. Bécs. Este 10.15: A muzsi- 

káló Wien. 11.10: Kunerth-szalonnégyes. 

Belgrád. 5.30: A rádiózenekar játéka. Berlin. 

Este 7: Hangverseny. Ejfél után 1: Könnyü- 

és tánczene. Milánó. 6.15: Tánczene. 10.30: 

Énekkar. 11.45: Tánczene. Róma. 6.15: 

Tánclemezek. Este 10.45: Hangverseny. 

Strassburg. Este 10: Ünnepi Liszt-hangver- 

seny. Stuttgart. 9.10: Tarka-est zenével. 

11.30: Zongorahármas. Éjfél 12: Tánczene. 

Varsó. Este 7: Kétzongorás játék. Este 9.30: 

Dalok és táncok. 

I. kerület központjában 

3 és 4 szobás, fürdőszobás, parkettás laká- 

sok és 2-4 szobás irodahelyiségek kiadók. 

Str. Brediceanu 4. (Hitelbank mellett.) Tele- 

fon 10-47. (3889) 

Modern kétszobás 

balkonos lakás, május egytől kiadó. I, 

Piata Unirii 2. (3891) 

Háromszobás 

modern utcai lakás, parkett, fürdő- és cse- 

lédszoba május 1-re kiadó. Weisz, IV., 

Splaiul Tudor Vladimirescu (volt Gen. Toch) 

Telefon 19-98. (3892) 

Modern ház 

villanyvilágitással, eladó. Fratelia, VI. utca 

55. (3897) 

1936 május 1-re 

3 utcai szoba elő- és fürdőszoba, konyha, 

mellékhelyiségek, kerttel vagy anélkül, ki- 

adó. Megtekinthető délelőtt 10-12, délután 

3-6-ig. IV., Str. Mircea Voda 6. (3898) 

Autó-boxok 

2nagy terem és egy üzlethelyiség, kiadó. 

Erdeklődni lehet Forgács Mátyás vaskeres- 

kedésében, IV., I. Vacarescu 36. Telefon 855. 

(3526) 

A Temesvári Bani épületében 

ujonnan renovált modern 3 szobás lakás és 

a Kossak-féle házban egy üzlethelyiség 

kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank házkeze- 

lőségénél. (311) 

Kiadó 
csinos, világos, tiszta különbejáratu butoro- 

zott szoba. III., Piata Asanest 5, I. em. 8. 
(3905) 

Perfekt szakácsnő 

ki a háztartás minden ágában jártas, állást 
eres. Nuss, IV., Baritiu 17, ajt balra. 

(3896) s 

SSIEBOLD butor aszat 

jó, szép és olcsó 

Allandó kiállitás 

Timiscara I. Piata Unirii 

...... 

Modern fakaróktűzhelyek 
kiváló 

minőségben 

Aandóraktár 
zománcozolt 

és flekete 

tűzhelyekben 

KALMAN DEZSŐ 
speciális takaréktüzhelyüzem 

ara IV. ker., Bulev. Carol 40. 

Kiadó 

május 1-re a Str. Odobescu 40, emeletes sa- 

rokházban 2 szobás fürdőszobás lakás. 
(3904) 

E 

Elköltözés miatt 
egy öt szobás modern lakás 

azonnalra is 

nagyon olcsón kiadó! 

Cim a kiadóban. 

Kombinéfüzők 
princessfüzök 

Orvosilag rendelt 
naskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitarias 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telelon 28-95 

Kedd, február 18. Bucuresti. 6.15: Leme- 

zek. 7.15: Szórakoztató lemezek. 9: Rossi 

Nino zongorázik. 9.45: Szimfőnikus-hangver- 

seny. A szünetben 10.30: Hirek. 11.10: Ven- 

déglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek, majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: 

Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Szimfóniku- 

sok zenekara játszik. 3.40: Hirek. 5.10: Asz- 

szonyok tanácsadója. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.20: Szalonzenekar. 7.10: A hangos- 

film zenéjéről. 7.40: Enekmüvésznő zongora- 

kisérettel. 8.15: Szimfónikus-zenekar. 9.30: 

Cigánymuzsika. 10.20: Hirek, majd opera- 

házi zenekar. 12: Jazz, majd hirek. Budapest 

II. 6: Szalonzenekar. 7.10: Francia nyelvok- 

tatás. 7.40: Mezőgazdasági félóra. 

fiének. Bécs. 6.30: Haydn-dalok. 

jazz. 11.10: Litván-zene. 12: Ba. 

Belgrád. Este 7: Tánczene. 8.30 

seny. Berlin. Este 11.45: Hangve 

nó. 6.15: Tánczene. 9.35.: Operet! 

Este 11.20: Mozart: D-dur von 

Róma. 6.15: Hangverseny. 9.35.: o. 

kesnők. 11: Tánczene. Strassburg. 

Szimfónikus változatok. Stuttgai 

9.10: Verdi: Alarcosbál, opera. Va 

9.10: Szimfónikusok hegedümüvi 

12: Tánclemezek. 

l idászvétel 

Füszerüzlet 

jó helyen, más elfoglaltság miatt eladó. Ci- 

meket „Jól szituált" jeligére a kiadóba ké- 

rek. (3894) 

zálogeédulát 
mindenféle targyról, legmagasabb ár- 

ban vesz. Sternberg, Str. Mercy. (131) 

Keltetőgép 

melegvizfütéssel, (Cremat-rendszer) 130 to- 

jás részére és Muanya 500 csibe részére, el- 

adó. Szavantsek, Timisoara III., Str. Coroana 
de Otel 3. (3901) 

Olcsón eladók 

sürgősen gőzcséplőgarniturák, Zserai Gás- 

pár, Mailat. (3902) 

Gyermekkocsit 

modern, mély, jókarban lévőt, megvételre 

keresek. II., Str. Dorobantilor 28. (3861) 

Három házhely 

Kardos-telep főterén, eladó. Erdeklődni lehet 

Forgács Mátyás vaskereskedésében, Timi- 

soara IV., L Vacarescu 36. Telefon 8-55. 

(3525) 

Alkalmi vétel 

f vyképező készülékekben. Kecskem éti 

fotóüzletben. Timisoara I., Bulev. L G. Duca. 

(98) 

egyedüli cég, amely minden értéket és min
- 

denről zálogcédulát a legjobb áron vesz. 

Vétel-Eladás-Csere. Str. Mercy. 133) 

MunnmnuoatittYTAAAAAAAAAAAAAAYA
TÁ 

Földszintes 
bérház 

az I. keüle tben 
azonnal eladó. 

Cim: 

„Tara-nyomda 

L, Strada Mateiu Corvin 3. sz. 

mintnnmnmnmrEm
ur 

Kereskedők BankiaR.T. 
zálogházi Osztálya Timisosra 

közli, hogy az 1936 január 31-ig esedékes és 
1936 helyár 22én délig ki nem váltott, 

vagy 

meg nem hosszabbitott lejáratu 

zálogtárgyak k 

int arany- és ezüstneműek, ékszerek. 

egyeb logtatgyak és különléle áruk 1936 

marcius 2, 3 és 4-én, d. u. 3 órakor 
az illeté- 

kes hatóság lelügyelete mellett, a z
álogház 

helyisegeben limisoarán, 1., str. E. Ungureanu 

elárvereztetnek. 

z árverésre kerülő tárgyak sorszámának 
jegyéeke a záloghaz beláratánál 1936 február 

i5-töl kezdődően ki vannak lüggesztv
e 

Ama arany. és ezüsttételeket. amelye
k 1936 

lebruár 22 ig nem nyernek rendezést,
 ható- 

sagi intézkedés folytán, a tél terhére, az áll. 

temjelző hivatal (Biurou de Másuri si
 Greu- 

táft) temjelezni 10g a. 

Nyomtatott a Temesvarer Zeltung körforgógepén 

ütöniéle 
Sorsjegyek 

a Román Allami Osztálysorgjáték 
tályához már megérkeztek és kaph 

közismert szerencsés számokkal ren 

March-trafikban, Timisoara, Piata K 

Diszkréció biztositva. Sorsjegyek ár: 

lei 200.-, 12 lei 400. -, 1/1 lei 800.- 

re pénz előre való beküldése plus 8 

portó melléklése mellett küldök. 

Primaria Municipiului Timisoa: 

Nr. 6454/1936. 

Aducem la cunostinta populatiei 

caturile de caini in Timisoara, se in 

foarte adeseori. Proprietarii de i 

cainii liberi pe strada, fara botnita si 

praveghiatii 

mn luna c. au fost 14 cazuri muscatu 
caini si s-au trimis la Cluj pentru tra 

tul antirabic 12 persoane. 

Constatand la doua cazuri cainii bol 
de turbare, intru acest scop pentru 

terea boalei si pentru a evita raspanit 

turbarii. 
ORDONAM: 

1. Se ordona carantina cainilor pe tim 

3 luni pe intreg teritoriul orasului. 
2. Este interzis sub orice pretext 

cainile liber pe strada sau in parcuri. Nu 

permis a conduce caine in localuri pu 
(restaurante, cafenele). 

3. Serviciul de ecarisaj va execut 

goana cainilor pe strazile orasului. 

4. Cainii prinsi de hingher in timpul 

tinei se vor ucide imediat si reclama 

manui nu i-se va lua in considerare. 

5. Fiecare proprietar de caine este 

tor a face declaratia Nr. cainilor sai c. 

in posesiune, in timp de 15 zile, la 

respective unde locueste. 
6. Se va face razii si cainii nedeclarat 

fi prinisi ridicati si ucisi. 

7. Indivizii muscati de caine in intei 
lor trebuie sa denunte pe proprietarul ca 

lui muscator. 

8. Politia va anunta la Comisariatul 

pectiv sau la Serviciul veterinar pe pro 

tarii aflati cu cainele liber pe strada. 

mesii vor opri intrarea in oras a proprie 

lor cu cainii din alte localitati afara de 

misoara. 

9. Proprietarii contravenienti la ordint 

fata von fi pedepsiti dela 500-5000 lei. 
10. Prezentul ordin se va publica in jt 

lele locale. 

Se comunica: 1. Chestura Politiei. 2. 

misariatul de Politie 1-5, Expeditur: 

tiei 3. Serviciul de Hcarisaj. 4. Servi 

nitar Veterinar. 5. Serviciul Sanitar. 6. S 
ciul financiar. 7. Serviciul economat s 

lubritate. 8. Vamesii. 9. Sectoarele 

pentru a face publicatia si prin toba. 

Timisoara, la 12 Februarie 1936. 

Primar: Aug. Coman ss. 

Med. vet. Primar: . 

Pentru conformitate: Med. vet. p 

Indiscifrabil 
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